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C O N SFĂ T U IR E
U  COMITETUL CENTRAL AL P.C.R.

în zilele de 21 şi 22 martie a.c., la Comitetul 
Centrai al partidului a avut loc o consfătuire cu pri
mii secretari ai comitetelor judeţene de partid şi pri
mii vicepreşedinţi ai comitetelor executive ale con
siliilor populare judeţene.

Cu acest prilej a fost analizată activitatea des
făşurata pentru aplicarea hotărîrilor Conferinţei Na
ţionale a P.C.R., cu privire la reorganizarea adminis
trativ-teritorială, pentru crearea noilor organe ju
deţene de partid şi de stat, precum şi a instituţiilor, 
a organizaţiilor economice şi social-culturale şi a 
organizaţiilor obşteşti şi de masă din judeţe.

în cadrul consfătuirii avi fost dezbătute pro
blemele actuale ale activităţii economice şi social-

culturale care stau în faţa noilor organe şi instituţii 
create în judeţe, sarcinile de viitor ale acestora.

La consfătuire au luat parte tovarăşii: Nicolae 
Ceauşescu, Ion Gheorghe Maurer, Gheorghe A- 
postol, Emil Bodnaraş, Chivu Stoica, Alexandru 
Drăghici, Paul Niculescu-Mizil, Ilie Verdeţ ; mem
brii şi membrii supleanţi ai Comitetului Executiv, 
secretari ai Comitetului Central, membri ai Comi
tetului Central, miniştri, şefi de secţii la C.C. al 
P.C.R., conducători ai unor instituţii centrale şi ob
şteşti, redactori şefi ai ziarelor centrale şi alţi acti
vişti de partid şi de stat.

în încheierea consfătuirii a luat cuvîntul tova
răşul Nicolae Ceauşescu, secretar general al C.C. al 
P.C.R.

E x p u n e r e a  t o v a r ă ş u l u i

N I C O L A E  C E A U Ş E S C U
Stimaţi tovarăşi,

Prima consfătuire de luern «« 
conducătorii organelor de partid 
şi ai consiliilor populare judeţene 
are menirea de a face bilanţul
munoii desfăşurate pentru tradu
cerea în viaţă a hotărîrilor Son- 
ferinţei Naţionale şi a măsurilor 
stabilite de Comitetul Central al 
partidului în legătură au noua 
împărţire administrativ-teritorială 
a ţării, de a analiza sarcinile de 
viitor ale noilor organe de partid 
şi de stat judeţene.

Desfăşurarea întregii aeţiuni de 
reorganizare administrativ-terito
rială a ţării s-a înfăptuit eu «on- 
sultarea largă a maselor de eetă- 
ţeni, a întregului activ de partid 
şi de stat, ceea se a permis ea 
măsurile adoptate să eorespundă 
cu adevărat condiţiilor economi- 
co-sociale specifice ale ţării noa
stre şi totodată să se realizeze 
bine şi într-un timp relativ ssurt. 
Aceasta a relevat însă o dată 
forţa şi capacitatea politico-orga- 
nizatorică a astivului nostru de 
partid şi de stat, a întregului 
partid.

Doress să exprim la această 
consfătuire înalta apreeiere pe 
care conducerea partidului şi sta
tului o dă activităţii intense des
făşurate de activul de partid şi 
de slat, de membrii de partid, de 
toti oamenii munsii pentru tra
ducerea în viaţă a hotărîrilor 
privitoare la reorganizarea admi
nistrativ-teritorială a ţării stabili
te de Conferinţa Naţională.

Putem aprecia că în înfăptui
rea hotărîrilor Congresului al IX- 
lea şi ale Conferinţei Naţionale 
îndreptate spre perfecţionarea 
conducerii şi planificării esono- 
miei, a conducerii întregii astivi- 
tăţi sociale din patria noastră, 
s-au făcut progrese însemnate. 
Măsurile adoptate în ultimii ani 
privind perfecţionarea conducerii 
în economie, în ştiinţă, Gultură, 
in alte domenii ale activităţii so
ciale au deschis calea promovării 
noului în toate sferele construcţiei 
socialiste. Aceasta exercită o pu
ternică influenţă pozitivă asupra 
dezvoltării multilaterale a socie
tăţii noastre.

Asigurarea mersului înainte a 
operei pe care o întreprindem, 
perfecţionarea continuă a societă
ţii socialiste impun «a o necesi
tate stringentă aunoaşterea, înţele
gerea aprofundată a legilor obiec
tive ale dezvoltării sociale ; numai 
astfel putem dirija în mod con
ştient făurirea noii orînduiri. In 
aGest proces complex rolul pri
mordial revine părtidului comu
nist — forţa politică conducătoare 
a societăţii noastre. Avînd misiu
nea de organizator şi «onducător 
al întregii activităţi sociale, par
tidul trebuie să fie în stare să se
sizeze la timp contradicţiile ce 
apar în sinul societăţii, să înlătu
re cu ho târîre tot ceea ce este 
vechi şi perimat în viaţa socială, 
ceea ce nu mai «răspunde noilor 
condiţii sociale şi ţine în loc mer
sul înainte pe calea democraţiei

socialiste, a progresului şî siv iri
zaţiei.

Partidul trebuie să promoveze 
cu «uraj noul în toate domeniile 
de activitate — aceasta fiind o 
lege fundamentală a edificării su 
succes a socialismului, a transfor
mării revoluţionare a societăţii o- 
meneşti. Nu trebuie uitat nici un 
moment că legea dialecticii ac
ţionează şi în socialism, să lupta 
între veGhi şi nou se manifestă 
şi în societatea noastră ca o pu
ternică forţă motrice a progresu
lui, avînd un rol determinant în 
dezvoltarea economico-socială. C o 
m u n iş t i i ,  înarmaţi cu concepţia 
despre lume şi viaţă a clasei mun
citoare — materialismul dialectic 
şi istoric — trebuie să înţeleagă 
particularităţile acestui proces 
dialectic şi să acţioneze pentru a 
evita apariţia unor contradicţii 
antagoniste în societate, a unor 
ciocniri violente între nou şi 
vechi, ei trebuie să militeze neo
bosit în primele rînduri ale lup
tei sociale, pentru asigurarea vic
toriei noului asupra vechiului. 
Trebuie să spunem că în trecut, 
în activitatea partidului nostru 
s-au manifestat pregnant şi ten
dinţe conservatoare, tendinţe de 
nesocotire a legilor obiective, ca
re au adus daune serioase operei 
de construcţie socialistă. E o fe
ricire pentru partid, pentru po
porul român, pentru cauza cons
trucţiei socialiste din ţara noastră 
faptul că Congresul al IX-lea, 
Comitetul Central au păşit eu ho- 
tărîre pe calea liehidării tendin
ţelor conservatoare, de rigiditate 
şi anchilozare în viaţa economică, 
socială şi politică.

In înfăptuirea liniei trasate de 
Congresul al IX-lea am obţinut, 
fără îndoială, succese remarcabile 
în toate domeniile de activitate. 
Mai avem însă multe de făcut 
pentru a ridica munca noastră în 
toate compartimentele societăţii la 
înălţimea hotărîrilor congresului, 
pentru a da viaţă directivelor 
Conferinţei Naţionale, care a dez
voltat în mod creator programul 
elaborat de congres. Este necesar 
ca partidul să unească eforturile 
întregului popor pentru promova
rea în continuare a spiritului 
novator, înaintat în construc
ţia socialismului, generat de 
congres şi Conferinţa Naţiona
lă, pentru lichidarea cu hotărîre 
a atitudinilor retrograde, de ruti
nă şi închistare atît în economie 
şi cultură, cît. şi în gîndirea so- 
cial-politică, să adapteze în con
tinuare formele de organizare şi 
metodele de muncă la condiţiile 
noii etape de dezvoltare socială 
prin «are trecem.

Făurirea socialismului şi comu
nismului este un proces de lungă 
durată. In cadrul său se impune, 
în primul rînd, realizarea unei a- 
semenea dezvoltări a forţelor de 
producţie care să asigure satisfa
cerea din belşug a cerinţelor ma
teriale şi spirituale ale tuturor 
membrilor societăţii. In această

direcţie, după eum se ştie, Româ
nia a obţinut în anii construcţiei 
socialiste realizări uriaşe. Dezvol
tarea industriei, agriculturii, ştiin
ţei, culturii a dus la lichidarea 
stării de înapoiere în care se gă
sea ţara în trecut, a creat condi
ţiile pentru ridicarea Gontinuă a 
nivelului de trai material şi cul
tural al întregului nostru popor. 
Cu toate acestea, sîntem încă de
parte de a putea afirma că Ro
mânia s-a ridicat la nivelul ţări
lor dezvoltate din punct de vede
re economic. Sínt necesare efor
turi intense şi de lungă durată 
pentru a asigura transformarea 
României într-o ţară cu o indus
trie puternică şi o agricultură 
înaintată, în stare să satisfacă din 
plin toate cerinţele membrilor 
societăţii.

Socialismul presupune, în al 
doilea rînd. crearea celor mai 
largi posibilităţi pentru manifes
tarea liberă a personalităţii fie
cărui membru al societăţii. Ga 
urmare a dezvoltării impetuoase 
a forţelor de producţie, a progre
sului ştiinţei şi culturii, a adînci- 
rii continue a democraţiei noastre 
socialiste, s-au creat largi posibi
lităţi pentru toţi membrii socie
tăţii de a-şi manifesta talentul, 
energia şi aptitudinile. Fără în
doială, însă, că şi în această di
recţie mai avem multe de făcut. 
Trebuie să milităm cu consecven
ţă şi hotărîre, în spiritul înalte
lor principii ale umanismului so
cialist, pentru a deschide fiecărui 
membru al societăţii posibilităţi 
nelimitate în vederea manifestării 
nestingherite a personalităţii sale, 
pentru a-i crea condiţii de a-şi 
aduce contribuţia la înflorirea 
societăţii socialiste, la progresul 
şi prosperitatea patriei.

Societatea socialistă, în care au 
fost lichidate pentru totdeauna 
clasele exploatatoare, în care pu
terea se află în mîinile celor ce 
muncesc, creează condiţiile pen
tru realizarea celei mai depline 
democraţii. Democraţia socialistă 
înseamnă asigurarea participării 
active a tuturor membrilor socie
tăţii la conducerea treburilor ob
şteşti şi de stat, la viaţa publică, 
înseamnă manifestarea plenară a 
fiecărui individ în sînul societăţii.

După cum se ştie, în ultimii 
am, partidul nostru a supus dez
baterii întregului popor cele mai 
importante probleme ale politicii 
sale interne şi externe. Asigurarea 
dezvoltării şi perfecţionării demo
craţiei socialiste impune continua
rea şi în viitor; cu tot mai multă 
fermitate, a , dezbaterii eu masele 
largi a problemelor cruciale pri
vind dezvoltarea societăţii noa
stre. Cu cît fiecare cetăţean al pa
triei va cunoaşte mai bine politica 
partidului, îşi va putea exprima 
mai liber părerea asupra diferite
lor probleme ale politicii noastre 
interne şi externe, ale vieţii econo

mice, sociale, culturale, cu atît va 
exista mai multă garanţie că ho- 
tărîrile şi măsurile adoptate go- 
respund pe deplin năzuinţelor po
porului, cerinţelor de progres ale 
patriei noastre. Desigur, în cadru! 
dezbaterii largi a problemelor ca
re privesc viaţa poporului pot 
apare păreri diverse, unele 
chiar greşite. In aceasta nu tre
buie să vedem nimic dăunător 
pentru interesele dezvoltării so
cietăţii noastre. Nu trebuie să 
existe din această cauză teamă 
sau reţinere în organizarea dez
baterii publice a problemelor po
liticii noastre. Dimpotrivă, tocmai 
dezbaterea largă ajută la lămuri
rea problemelor, la ridicarea con
ştiinţei politice a maselor, la dez
voltarea răspunderii tuturor ce
tăţenilor faţă de patrie, faţă de 
cauza construcţiei societăţii socia
liste, faţă de interesele păcii şi 
socialismului în lume.

Partidul nostru acordă o aten
ţie deosebită dezvoltării ştiinţei 
şi culturii, ca unul din factorii de 
seamă ai desăvîr.şirii construcţiei 
socialiste, ai mersului înainte 
pe toate planurile vieţii ma
teriale şi spirituale. Făurirea so
cietăţii noi se bazează pe cunoaş
terea şi aplicarea cuceririlor ce
lei mai înaintate ştiinţe despre 
viaţă şi societate — marxism-le- 
ninismul — pe rezultatele revolu
ţiei tehnieo-ştiinţifice mondiale, 
care dinamizează dezvoltarea for
ţelor de producţie, creşterea bu
năstării maselor.

Instaurarea noilor relaţii de 
producţie a determinat apariţia 
unor raporturi noi între dasa 
muncitoare, ţărănime şi intelec
tualitate. lichidarea divergenţelor 
de interese dintre acestea, dezvol
tarea colaborării dintre toate cla
sele şi păturile societăţii în vede
rea atingerii ţelului comun • fău
rirea Orînduirii socialiste şi comu
niste, progresul multilateral al 
patriei. Lichidarea dominaţiei ca
pitaliştilor şi moşierilor a pus ca
păt pentru totdeauna în ţara noa
stră oricărei opoziţii dintre inte
lectualitate şi celelalte categorii 
sociale. Orînduirea socialistă a 
creat tuturor claselor şi păturilor 
sociale, întregului popor condiţii 
pentru participarea activă şi con
ştientă ia opera de edificare ma
terială şi spirituală a patriei. A- 
lături de muncitori şi ţărani, in
telectualii sínt chemaţi să lucre
ze nu numai pentru făurirea unor 
valoroase opere de ştiinţă şi cul
tură, ci şi pentru a-şi aduce con
tribuţia ia întreaga viaţă socială 
a patriei, pentru a participa la 
conducerea treburilor de stat şi 
obşteşti, .la eforturile generale 
pentru progresul societăţii. Socia
lismul este creaţia tuturor, celor 
ce muncesc, atît cu braţele cît şi 
eu mintea, de la oraşe şi d e , ia 
sate, uniţi într-o mare şi armoni
oasă familie socialistă.

Este un adevăr axiomatic că 
elaborarea căilor înaintării conti-

(Continuare în pag. a 2-a)

V acan ţa  e le v ilo rExpoziţie
it in e ra n tă
B râncusi9

Mîine la ora 12 va avea loe 
în localul Şcolii populare de artă 
din Sibiu, vernisajul- expoziţiei 
itinerante de reproduceri după 
operele sculptorului Constantin 
Brâncuşi.

•  S ta ţ iu n e a  c l im a te r ic ă  P ă l t in iş  
v a  p r im i  a s tă z i  u n  g r u p  d e  4 3  d e  
c o p ii  d in  ju d e ţ  ca re  îş i  v o r  p e 
tr e c e  v a c a n ţa  î n  ta b ă r a  d e  s k i  o r 
g a n iz a tă  p e n tr u  e i la  1 4 3 0  m  
a l t i tu d in e .

•  A z i  u r m e a z ă  să  so sea scă  p e n 
tr u  d o u ă  z i l e  la  S ib iu  3 0  d e  şco 
la r i  ş i p io n ie r i  d i n  c o m u n a  J in a .  
T in e r i i  o a s p e ţ i  a i  r e ş e d in ţe i  ju d e 

ţu lu i  v o r  v i z i t a  in  s c u r ta  lor şe
d e re  la  S ib iu  p r in c ip a le le  m o n u 
m e n te .  is to r ic e ,  d e  c u l tu r ă  ş i p ă 
d u r e a  D u m b r a v a . ,

•  h u n i ,  2 3  m a r t ie  v a  p le c a  in  

ta b ă r a  d e  m u n te  d e  la  $ a n ta  u n  

g r u p  d e  3 3  p io n ie r i  ş i ş co la r i d in  

ş c o li le  d e  p e  r a z a  m u n ic ip iu lu i  

S ib iu .

Excursii
De la Agenţia Sibiu a O.N.T« 

Carpaţi ni se comunică un bogat 
program de excursii organizat 
în vederea vacanţei elevilor. Spi
cuim pentru cititorii noştri:

•  Două autocare vor purta 
spre Sarmizegetusa elevi ai Şco
lii generale nr. 15 din Sibiu.

•  Astăzi pleacă pentru patru 
zile la Belgrad un grup de elevi 
ai Liceului energetic.

•

Cabana Poiana Neamţului, com

plet renovată, îşi reliefează si

lueta modernă în mijlocul fru

mosului peisaj montan.

Foto: FR. NUSS

O cîmpie între două dea
luri

în 1921, deci cu 47 ani în urmă, 
cine cobora în gara Copşa Mică o 
afla pierdută între o cîmpie limi
tată de dealurile Tîrnavei; în faţa 
gării, undeva sub un deal plin cu 
vii, şerpuia molcom Tîrnava Mare; 
în spatele ei, sub un alt deal, se 
mlădia şoseaua care urca de la Si
biu spre Mediaş. Lingă şosea se afla 
o casă străveche cu un făgădău (se 
află şi acum casa). Şi avea acel fă
gădău o fetească de Şeica sau de 
Bălcaciu de troznea măseaua. în 
colo, cîmp arător. . .  Ba, să nu 
mint, dincolo de şine hălăduia un 
depou C.F.R. (nu se mai află acum) 
şi la vreo \doi kilometri, satul 
Copşa Mică, ascuns sub coastă, mic 
şi inexpresiv.

In 1968, adică azi, în plin şt bi
ruitor socialism, «ine coboară îâ

curînd- ridicat pe harta ţării. Astăzi 
oraşul este o  Copşa-Mică. . .  mare, 
eu tendinţe vădite cte creştere.

Oameni şî parametri
Uzina chimico-metalurgică. Bat la 

uşa directorului. Intru. In jurul u- 
nei mese lungi şi late, statul major 
al uzinei: director, inginer şef, organi
zarea producţiei, cîţiva ingineri, maiştri, 
tehnicieni, . .  Mă aşez deoparte pe 
un scaun. Trag cu urechea. Se dis
cută, printre altele, ceva despre 
aprovizionarea cu var a furnalului. 
Se ajunge, după cite înţeleg, la so
luţia cea mai potrivită momentului, 
dar nu cea definitivă. După ce şe
dinţa se sfîrşeşte, pot trece, îm
preună cu tovarăşul inginer Florea 
Staicu, iu biroul său: mic, curat, 
cochet chiar. Printre altele, se află 
ac! un dulap c u  mostre de materie 
primă şi produse semifinite sau fi-

„W“ (asta înseamnă obţinerea oxi- 
zilor de zinc din zgura de la cup
toare), nu mult după punerea în 
funcţiune a noii fabrici, s-a consta
tat că nu se ating parametrii proiec
taţi. Şi atunci a început lupta din
tre om şi maşină, care a durat o  
vreme şi care, pînă la urmă, s-a în
cheiat cu biruinţa omului. Maşina 
a fost supusă şi adusă ‘la ascultare, 
făcută să execute întocmai.

Asupra acestei lupte merită - să ne 
oprim puţin.

Tamburul buclucaş
Intr-adevăr, în 1966, şi lucrul a- 

ccsta a durat şi în primele luni ale 
lui ’67, fabrica nou pornită avea, 
la secţia „aglomerare“, unde mine
reul concentrat este preparat pen-

(Gontinuare în pag. a ILI-a) 

NICOLAE ANDREESCU

Instalaţia de măcinare-sortare a aglomeratului de Ia Uzina chimico-metalurgică din Copşa Mică

gara Copşa Mică, o află tot ca 
atunci. Gara, numai. In schimb nu 
mai află cîmpia limitată de cele 
două dealuri. In locul ei, în faţa 
gării, ne întîmpină imense instalaţii 
industriale în care se prelucrează 
negrul de fum obţinut din gazul 
metan şi, mai spre vest, marea 
Uzină chimico-metalurgică. Amîn- 
două au prins cea mai mare parte 
din pogoanele cîmpici, pînă-n apa 
Tîrnavei. Mai ales Uzina metalur
gică are tendinţa să se extindă pe 
încă multe pogoane. Iar în spatele 
gării, pe şosea, în continuarea ve
chiului sat spre gară şi dincolo, la 
apus, pînă-n comuna Axerite Sever, 
se întinde oraşul Copşa Mică. Vile, 
blocuri, case individuale gospodă
reşte întocmite, cvartaluri, com
plexe comerciale, supermagazin şi 
celelalte atribute ale unui oraş de

nite (aglomerat, zinc, plumb, acid 
sulfuric şi altele. . . ) .  Tovarăşul 
Staicu, tînăr — toţi sínt tineri aici 
— cu o fizionomie de om stăpîn 
pe meserie, îmi vorbeşte despre 
uzină, despre realizarea, în ultimul 
timp, a unor indicatori ridicaţi la 
instalaţii. Pînă-n ’966, ne spune, 
extracţia zincului se făcea în cup
toare cu retorte orizontale. Se mai 
face şi acum, dar numai în patru 
din cele 14 cuptoare. De doi ani a 
intrat în funcţie noua instalaţie 
concepută şi construită la nivelul 
tehnicii mondiale.

Dar, după cum ne vor confirma 
măi apoi şi nig^nerii is'icoiac Rus 
de la furnal, Ion Crişan de la 
„aglomerare“, Wiliam Zultner dc la 
„rafinare“, Remus Moldovan şi N i
colae Moraru de la „acid sulfuric“, 
maistrul Nicolae Lascu de la secţia

OLIMPIADA
LĂCĂTU

ŞULUI
Prilej de verificare a cunoştin

ţelor, „Olimpiada lăcătuşului“ se 
bucură de tot mai multă aten
ţie din, partea muncitorilor. în . 
sala „Tineretului“, a avut loc 
faza finală la care au participat 
muncitori din şase întreprinderi 
sibiene.

Juriul, alcătuit din ingineri şi 
tehnicieni, a formulat întrebări 
dificile, cuprinzînd cele două 
probe: teoretică şi practică.

La categoriile 3—4 tînărul 
muncitor Nicolae Mangu de la 
uzina „Balanţa“ a stirnit admi
raţia numeroasei asistenţe prin 
promptitudinea şi exactitatea cu 
care a răspuns la toate întrebă
rile, ocupind, astfel, primul loc.

A fost urmat de reprezentan
tul fabricii „Flamura roşie“, Ion 
Popescu, iar loan Lebădă, de la 
uzina „Independenţa“, a ocupat 
locul trei.

M. JOLD

C onsfătu irea  c a d re lo r  
m e d ii s a n ita re

Azi dimineaţă, în sa
la festivă a Grupului 
şcolar sanitar din Sibiu, 
încep lucrările Consfă
tuirii organizată de fi
liala Sibiu a U.S.S.M.
— Secţia cadre medii
— şi Direcţia sanitară 
a judeţului, cu tema 
„Rolul cadrelor medii

sanitare în asistenţa 
medicală de urgenţă“.

Cadrele medii din 14 
judeţe dezbat sarcinile 
şi atribuţiile cadrelor 
medii sanitare în asis
tenţa medicală pe pro
bleme de urgenţă.

Abordarea temelor 
eoncrete, legate de

munca de zi cu zi, în
lesneşte schimbul de 
experienţă, acumulată 
de cadrele noastre şi 
din alte filiale în 
scopul ridicării conti
nue a nivelului de cu
noştinţe teoretice şi 
practice a asistenţilor 
şi surorilor.

Cu planul trimestrial pentru export 
îndeplinit şi depăşit

In corespondenţa de ieri, conducerea cooperativei „Textila“ din 
Sibiu ne informează că planul de export, pentru trimestrul I a fost 
realizat şi depăşit cu aproape 100 000 lei. Măiestria cooperatorilor 
sibieni este dusă pînă departe în ţările nordice, care şi-au suplimen
tat solicitările.

O R A Ş E L E
J U D E Ţ U L U I AZI, LA COPŞA MICĂ
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nue spre comunism, găsirea celor 
mai bune soluţii pentru multitu
dinea problemelor pe care le ri
dică viaţa se pot asigura numai 
prin participarea activă a specia
liştilor din toate domeniile, a tu
turor categoriilor de cetăţeni ai 
patriei. Nimeni, nici o persoană 
nu poate pretinde că deţine mo
nopolul adevărului absolut, cu 
privire la căile dezvoltării vieţii 
sociale, nimeni nu poate afirma 
că se află în posesia ultimului 
cuvînt, atît în domeniul practicii, 
cit şi al gîndirii sociale, filozofice. 
Marxismul, creat pe baza celor 
mai avansate cuceriri ale gîndirii 
şi practicii sociale, pe baza în
tregului tezaur al culturii mon
diale, este o ştiinţă vie, în neîn
trerupt proces de îmbogăţire şi 
dezvoltare. El îşi trage seva din 
gîndirea şi experienţa maselor, 
din noile descoperiri ale'cercetă
rii ştiinţifice, din creaţia cultu
rală şi artistică, din generaliza
rea succeselor obţinute pe între
gul front al cunoaşterii umane. 
Partidul trebuie să creeze şi în 
viitor condiţiile cele mai prielni
ce pentru dezvoltarea gîndirii 
social-politioe, pentru intensifica
rea cercetărilor în toate domeniile 
cunoaşterii, valorificînd rezulta
tele acestei efervescenţe creatoa
re în opera de desâvîrşire a con
strucţiei socialiste, în asigurarea 
mşrsulyi înainte al societăţii.

Consider necesar să subliniez 
aceste probleme în faţa conducă
torilor organelor locale de partid 
şi de stat, acum, cînd dezbatem 
sarcinile pentru activitatea viitoa
re a comitetelor judeţene de par
tid şi consiliilor populare judeţe
ne cărora le revine un rol de sea
mă în întreaga activitate de per
fecţionare a societăţii socialiste. 
Organele judeţene de partid şi de 
stat trebuie să desfăşoare o mun
că susţinută pentru a asigura li
chidarea hotărîtă a stărilor de lu
cruri anacronice, perimate, in ve
derea mersului tot mai hotărît 
înainte pe calea desăvîrşirii con
strucţiei socialiste. Ele trebuie să 
Creeze condiţii pentru dezvoltarea 
continuă a democraţiei socialiste, 
pentru participarea largă a tutu
ror cetăţenilor patriei noastre —■ 
muncitori, ţărani, intelectuali, fă
ră deosebire de naţionalitate — 
la elaborarea şi înfăptuirea între
gii politici a partidului şi statu
lui nostru.

Noua organizare administrativ- 
teritorială ă ţării, crearea judeţe
lor, noua organizare a oraşelor şi 
comun.ior ce urmează a fi defi- 
-rflfvată în următoarele luni • au 
o  deosebită importanţă pentru 
desfăşurarea operei de desâvîrşire 
a construcţiei socialiste, pentru 
crearea condiţiilor de trecere la 
făurirea societăţii comuniste. Prin 
lichidarea verigilor intermediare, 
prin apropierea organelor de par
tid şi de stat de unităţiie de bază 
se "creează un cadru organizatoric 
mai adecvat realizării operative şi 
la un nivel calitativ superior a 
sarcinilor curente şi de perspec
tivă. Dar nici un cadru organiza
toric nu rezolvă de la sine pro
blemele. HotărîtOr pentru înfăp
tuirea măsurilor stabilite de Con
gresul al IX-lea şi de Conferinţa 
Naţională, pentru asigurarea mer
sului rapid înainte în toate sec
toarele societăţii socialiste, este 
felul în care organele de partid 
şi de stat, organizaţiile de partid, 
comuniştii vor şti să muncească, 
să-şi ducă la îndeplinire sarcinile 
ce le revin. Noua structură orga
nizatorică impune ca încă de Ia 
început să se realizeze o cotitură 
hotărîtoare în munca de partid şi 
de stat ; fără aceasta nu se poate 
asigura realizarea în bune con
diţii a marilor sarcini care ne 
revin.

Atribuţiile sporite ce le sínt 
încredinţate, sarcinile perfecţio
nării conducerii şi planificării e- 
cononnei naţionale fac să crească 
răspunderea organelor locale de 
partid şi de stat în întreaga viaţa 
economică. Comitetele judeţene 
de partid trebuie să pună in cen
trul activităţii lor înfăptuirea pla
nurilor de dezvoltare economică 
a tuturor întreprinderilor republi
cane şi locale din raza ior de ac
tivitate. Munca fiecărui comitet 
judeţean, municipal, orăşenesc 
sau comunal, a fiecărei organiza
ţii de bază, a fiecărui comunist 
trebuie judecată după felul în 
care militează şi înfăptuiesc hotă- 
rîrile de dezvoltare economică- 
socială din raza teritorială în care 
lucrează, după contribuţia adusă 
la dezvoltarea generală a ţării.

După cum se ştie, în primii doi 
ani ai cincinalului, planul pro
ducţiei industriale a fost nu nu
mai realizat dar şi depăşit. Plă
nui pe 1968 prevede o creştere 
mai mare a producţiei indus
triale decit cea înscrisă în cinci
nal. In primele două luni ale a- 
riului acesta, producţia indus
trială a fost, de asemenea, reali
zată cu o depăşire importantă. O 
dată cu preocuparea pentru în
făptuirea prevederilor pianului, 
este necesar să acordăm o aten
ţie deosebită îmbunătăţirii conti
nue a calităţii producţiei în toate 
ramurile economice. Aceasta con
stituie în momentul de faţă una 
din cerinţele esenţiale, de impor
tanţă hotărîtoare pentru ridica
rea nivelului economiei româ
neşti. Este necesar să se acorde 
cea mai mare atenţie realizării 
sarcinilor Conferinţei Naţionale, 
a indicaţiilor Comitetului Central 
ai partidului privind creşterea 
eficienţei întregii noastre acti
vităţi economice, reducerea chel

tuielilor de producţie, a consu
mului de materii prime şi mate
riale aflate înGă la un nivel ne
justificat de mare.

In mod deosebit doresc să mă 
opresc asupra investiţiilor, care 
au o importanţă hotărîtoare pen
tru dezvoltarea economiei pa
triei noastre. Investiţiile.prevăzute 
în 1968 s-ar putea spune că sínt 
decisive pentru realizarea obiec
tivelor actualului nostru cincinal. 
Anul acesta se prevede a fi puse 
în funcţiune circa 650 capacităţi 
de producţie şi obiective social- 
culturale ; trebuie luate toate mă
surile pentru a se asigura reali
zarea lor la termen şi în bune 
condiţii. Subliniez . acest lucru 
deoarece şi anul trecut, cu toate 
progresele realizate, un mare nu
măr de obiective nu au intrat în 
producţie. Comitetele judeţene şi 
orăşeneşti de partid, organizaţiile 
de partid trebuie să asigure ca 
toate unităţile productive să lu
creze la capacitatea proiectată, 
să realizeze parametrii prevăzuţi 
în proiectul tehnico-economic.

După cum se ştie, anul trecut 
am obţinut o serie de rezultate 
în acţiunea de îmbunătăţire a or
ganizării ştiinţifice a producţiei 
şi a muncii, dar ele constituie 
doar un început. Aceste realizări 
au evidenţiat marile rezerve de 
care dispun întreprinderile noa
stre, posibilitatea de a obţine, cu 
mijloacele existente, producţii su
plimentare. Este de aceea nece
sară continuarea cu perseverenţă 
a acţiunii începute, perfecţiona
rea continuă a Organizării pro
ducţiei şi a muncii, descoperirea 
de noi rezerve şi capacităţi de 
producţie, valorificarea superi
oară a mijloacelor materiale şi 
umane de care dispunem.

Există, tovarăşi, toate condiţiile 
ca şi anul acesta nu numai să 
realizăm, dar să şi depăşim pre
vederile planului : se vor crea 
astfel condiţii şi mai bune pentru 
înfăptuirea planului pe 1969— 
1970, pentru îndeplinirea şi de
păşirea prevederilor cincinalului.

După cum se ştie, în primii doi 
ani sarcinile planului cincinal au 
fost realizate şi în agricultură cu 
o depăşire substanţială. In toate 
judeţele există condiţii pentru 
dezvoltarea producţiei agricole, 
sau a unor ramuri ale acesteia. 
Comitetele judeţene şi consiliile 
populare trebuie să analizeze te
meinic condiţiile din fiecare ju
deţ şi să stabilească măsuri con
crete pentru dezvoltarea într-un 
ritm mai intens a producţiei a- 
gricole, atît cerealiere cît şi ani
maliere.

Ţinînd seama că lucrările agri
cole din ' această primăvară sínt 
întîrziate, se impune luarea unor- 
măsuri energice pentru accelera
rea executării însămînţării şi a 
celorlalte lucrări. Trebuie făcut 
totul pentru asigürarea condi
ţiilor necesare obţinerii în acest 
an a unei bogate recolte de ce
reale. Se impune îngrijirea cu 
toată atenţia a culturilor de 
toamnă, precum şi realizarea la 
timp a însămînţărilor de porumb, 
a celorlalte cereale. Trebuie acor
dată, totodată, o atenţie sporită 
culturii plantelor tehnice care o- 
cupă o suprafaţă mare şi care au 
un rol important în producţia 
noastră agricolă. In toamna anu
lui trecut, în baza indicaţiilor Co
mitetului Central al partidului, 
a fost elaborat un plan special 
privind producţia legumicolă. 
Comitetele judeţene şi consiliile 
populare, organele agricole, tre
buie să ia toate măsurile pentru 
realizarea integrală a prevederi
lor acestui plan, pentru asigura
rea unei producţii mari de le
gume care să satisfacă în între
gime cerinţele de consum ale 
populaţiei şi necesităţile de ex
port. Nu se mai poate admite să 
ne întîlnim cu situaţia de anul 
trecut în aprovizionarea cu le
gume ; dispunem de tot ceea ce 
este necesar pentru a asigura o 
producţie mai mare în legumicul- 
tură, pentru a aproviziona bine 
populaţia.

In judeţele cu pondere viticolă 
şi pomicolă se impun măsuri ho- 
tărîte pentru lichidarea neajun
surilor care s-au manifestat în 
anii trecuţi în îngrijirea viilor şi 
pomilor, pentru executarea în 
cele mai bune condiţii, a lucră
rilor pomiviticole. Asigurarea 
creşterii rapide a producţieiypomi- 
viticoie este impusă de necesita
tea satisfacerii în condiţii mai 
bune a nevoilor de consum ale 
populaţiei, avînd totodată drept 
consecinţă creşterea veniturilor 
oamenilor muncii din agricul
tură. La Consiliul de Miniştri s-a 
adoptat un plan de măsuri şi o 
hotărîre care va fi trimisă jude
ţelor şi în care se prevăd măsuri 
de îmbunătăţire a muncii în a- 
cest domeniu de activitate. •

De o atenţie specială trebuie să 
se bucure sectorul zootehnic, asi
gurarea sporirii mai rapide a 
efectivelor de animale. Pe baza 
indicaţiilor Comitetului Executiv 
al Comitetului Central s-au sta
bilit în această direcţie sarcini 
superioare celor cuprinse în pla-# 
nul cincinal privind îndeosebi 
efectivul de vaci şi scroafe. Tre
buie înţeles că de sporirea rapidă 
a numărului de animale depinde 
asigurarea aprovizionării în con
diţii tot m ai‘bune a populaţiei eu 
carne, lapte şi alte produse ani
maliere. Fără aceasta nu vom 
putea rezolva satisfacerea cerin
ţelor crescînde ale consumului. 
Este necesar să depunem efor
turi pentru a depăşi prevederile 
planului cu privire la sporirea 
numărului de animale. Comite
tele judeţene de partid, consi

liile populare, organele agricole 
trebuie să ia toate măsurile pen
tru a asigura îndeplinirea aces
tor sarcini. Pentru a obţine cît 
mai rapid cantităţi suplimentare 
de carne este necesar să punem 
un accent mai mare în această 
perioadă pe sporirea numărului 
de oi şi de păsări. Se impune ca 
în 197Ó să avem circa 6 milioane 
de bovine din care 3 milioane 
vaci şi circa 8,5—9 milioane de 
porci, din care circa 850.000 de 
scroafe. Astfel, vom crea o bază 
bună pentru viitor, pentru dez
voltarea la nivelul corespunzător 
a zootehniei din ţara noastră, 
lată de ce atrag atenţia şi rog 
să fie luate toate măsurile pentru 
realizarea sarcinilor sup'imentare 
de creştere a efectivului de ani
male. Aceasta impune, desigur, 
şi asigurarea bazei furajere pen
tru cooperativele agricole, pentru 
toţi producătorii, diminuînd în- 
tr-o anumită măsură cantităţile 
prevăzute pentru fondul central. 
Creşterea animalelor nu poate fi 
înfăptuită fără creşterea cores
punzătoare a cantităţilor de fu
raje. Trebuie să urgentăm rea
lizarea programului adoptat a- 
cum un an privind fabricarea fu
rajelor combinate.

Comitetele judeţene şi consi
liile populare trebuie să acorde 
mai multă atenţie îndrumării ac
tivităţii întreprinderilor agricole 
de stat, îmbunătăţirii activităţii 
acestora în conformitate cu sar
cinile trasate de Comitetul Cen
tral al partidului. Observaţiile 
juste făcute în cadru] discuţiilor 
cu privire la munca trusturilor 
agricole, la necesitatea asigurării 
unei conduceri mai directe în 
judeţe a unităţilor agricole de 
stat vor putea fi soluţionate pînă 
la sfîrşitui acestui an. In acest 
scop, vom găsi, desigur, şi aplica 
soluţii mai bune, dar pînă în toam
nă trusturile vor continua să-şi 
desfăşoare activitatea pentru a nu 
dezorganiza munca în agricultura 
de stat. Astgurîndu-se consultarea 
largă a organelor judeţene, va 
trebui să punem ordine în îndru
marea acestor unităţi, să îmbună
tăţim formele organizatorice de 
conducere a unităţilor agricole de 
stat.

Crearea Uniunilor Cooperative
lor Agricole de Producţie a dus la 
îmbunătăţirea îndrumării şi con
ducerii unităţilor cooperatiste. Co
mitetele judeţene de partid şi con
siliile populare trebuie să mani
feste însă o preocupare sporită fa
ţă de activitatea uniunilor şi coo
perativelor agricole, să le acorde 
'un ajutor permanent în Vederea 
întăririi lor economico-organizatoi 
rice, astfel ca fiecare cooperativă 
agricolă să devină o unitate cu 
rezultate bune în producţia vege
tală şi animală, capabilă să asi
gure venituri sporite membrilor 
săi.

Creşte răspunderea consiliilor 
populare în aprovizionarea popu
laţiei cu produse alimentare şi 
industriale, în buna deservire a 
cetăţenilor, dar trebuie să spu
nem că există şi o serie de feno
mene negative în organizarea a- 
provizionării pieţei. S-au creat 
astfel în comerţ importante 
stocuri de mărfuri nevîndu- 
te. Din păcate, noi nu cunoaştem 
ce reprezintă aceste mărfuri, pro
babil multe produse sínt stocate 
de ani de zile şi nu mai pot fi va
lorificate, altora li se pot găsi 
anumite întrebuinţări. Consiliul 
de Miniştri va trebui să organize
ze un studiu asupra stocurilor de 
mărfuri şi în acelaşi timp să asi
gure un sistem de cunoaştere, 
cel puţin trimestrială a compozi
ţiei acestor stocuri.

Trebuie să procedăm aşa cum 
s-a mai recomandat, de altfel, şi 
cum fac şi ţările avansate cînd 
rămîn la sfîrşitui anului cu stocuri 
de mărfuri : să introducem siste
mul soldurilor în comerţ. Chiar 
dacă unele mărfuri se vînd sub 
preţul de cost, aceasta e mai avan
tajos deeît să fie ţinute în depozit, 
cheltuindu-se bani pentru păstra
rea lor. Tovarăşii care se ocupă 
de comerţ şi cooperaţia de con
sum trebuie să ia toate măsurile 
pentru a pune ordine în acest do
meniu.

Consiliile populare, organele 
comerciale şi cooperatiste nu tre
buie să admită nici un fel de de
lăsare sau neglijenţă în sectoarele 
aprovizionării şi deservirii popu
laţiei ; în acest domeniu trebuie 
executat un control permanent, 
iar acei funcţionari care nu-şi în
deplinesc îndatoririle faţă de oa
menii muncii trebuie traşi la răs
pundere public, cu toată severi
tatea.

Trebuie înţeles o dată că nu ce
tăţenii sint la dispoziţia aparatu
lui de stat şi de partid, a funcţio
narilor, ci invers. Aparatul de 
partid, de stat, funcţionarii sínt 
la dispoziţia cetăţenilor ; ei sínt 
puşi pentru a răspunde cerinţelor 
populaţiei. Să întărim controlul 
opiniei publice, al maselor largi 
populare asupra tuturor sectoare
lor de deservire, asupra felului 
cum aparatul administrativ, func
ţionăresc îşi îndeplineşte îndato
ririle. Comitetele judeţene, consi
liile populare trebuie să se ocu
pe mai îndeaproape de educarea 
cadrelor administrative şi totoda
tă să ia o poziţie mai fermă faţă 
de acei care nu-şi îndeplinesc da
toria.

Tovarăşi,

In lunile următoare vor fi lua
te în continuare o serie de mă
suri pentru traducerea în viaţă a 
hotărîrilor Conferinţei Naţionale 
privind perfecţionarea conducerii

şi planificării economiei, a între
gii activităţi sociale. Vor fi con
stituite comitetele de direcţie în 
întreprinderi şi sintern convinşi 
că aceasta va contribui la îmbu
nătăţirea muncii în întreprinde
rile industriale, la ridicarea acti
vităţii economice în întreaga ţară. 
Această acţiune va trebui să se 
desfăşoare in mod organizat, a- 
sigurîndu-se desfăşurarea de la 
început, în cele mai bune condi
ţii, a activităţii noilor organe co
lective de conducere a întreprin
derilor. Va începe, de asemenea, 
constituirea centralelor industria
le preconizate de Conferinţa Na
ţională, se va trece la aplicarea 
măsurilor de perfecţionare a pla
nificării' şi activităţii financiare, 
vor fi luate, de asemenea, o serie 
de măsuri în învăţămînt, sănăta
te, în domeniul culturii şi în alte 
sectoare de activitate.

Acest bogat program de acţi
uni cu caracter economic-social 
prevăzut pentru lunile următoa
re. şi care este menit să dea viaţă 
hotărîrilor Conferinţei Naţionale, 
cere din partea comitetelor jude
ţene de partid, a tuturor organe
lor de partid şi de stat o activi
tate susţinută, intensă, o vie mun
că organizatorică şi politică. Apli- 
darea în viaţă a tuturor acestor 
măsuri impune creşterea răspun
derii organelor economice, spori
rea rolului organizaţiilor de par
tid, al organelor de partid şi de 
stat, îmbunătăţirea continuă a ac
tivităţii lor, aplicarea cu fermita
te a principiului de bază al vie
ţii noastre sociale — munca co
lectivă — întărirea răspunderii 
fiecărui activist, a fiecărui mem
bru de partid, atît faţă de atri
buţiile directe ce-i revin, cît şi 
faţă de îndeplinirea sarcinilor 
noastre generale.

Simplificările aduse în organi
zarea administrativ-teritorială, în
lăturarea paralelismelor din mun
ca diferitelor organe de partid şi 
de stat au creat condiţii pentru 
desfăşurarea la un nivel superior 
a întregii activităţi de partid şi 
de stat. Ţinînd seama de multi
plele probleme pe care le au de 
rezolvat în activitatea zilnică, co
mitetele judeţene de partid şi 
consiliile populare trebuie să se 
adr'V’ze direct tovarăşilor care
răsp._d de diferitele sectoare de
activitate la Consiliul de Miniş
tri şi Comitetul Central, vicepre
şedinţilor Consiliului de Miniştri 
şi secretarilor Comitetului Cen
tral, solicitînd ajutor în rezolva
rea problemelor ce intră în com
petenţa acestora.

Este necesar ca la Comitetul 
Centräl şi la'Consiliul de Miniştri 
să organizăm mai bine studierea 
problemelor pe care le ridică ac
tivitatea comitetelor judeţene, a» 
sigurînd rezolvarea lor în terme
nul cel mai scurt. Nu trebuie să 
rămînă nici o problemă care să 
nu primească în timpul cel mai 
scurt răspuns din partea organe
lor centrale de conducere.

Faptul că aceeaşi persoană în
deplineşte astăzi şi funcţia de 
prim-secretar al comitetului jude
ţean şi pe aceea de preşedinte al 
consiliului popular creează condi
ţii pentru rezolvarea mai eficace 
şi mai operativă a sarcinilor. 
Mulţi din tovarăşii prim-secretari 
au apreciat, pe baza experienţei 
de pînă acum, ca deosebit de po
zitivă această măsură. Aşa cum 
spuneau unii tovarăşi, aici, acum 
sínt puşi nu numai în situaţia de 
a da îndrumări şi sfaturi, ci şi de 
a acţiona nemijlocit pentru rea
lizarea în viaţă a hotărîrilor de 
partid şi de stat.

Primii secretari ai comitetelor 
judeţene de partid au început să 
se ocupe de multe probleme pe 
care înainte le considerau minore, 
să le dea importanţă şi să insiste 
pentru rezolvarea lor. Aceasta va 
constitui un ajutor preţios pentru 
Comitetul Central, pentru Comi
tetul Executiv, pentru Consiliul 
de Miniştri, în vederea lichidării 
unor neajunsuri statornicite în 
practica noastră în decursul ani
lor, a îmbunătăţirii metodelor şi 
formelor noastre de activitate. 
Desigur, pe baza experienţei de 
o lună este încă devreme să se 
tragă concluzii, totuşi se poate 
spune că începutul este bun.

E normal ca în ţara noastră, 
unde partidul comunist este par
tid de guvernămînt, îndeplinind 
rolul de forţă conducătoare a na
ţiunii, organele şi organizaţiile de 
partid, cele mai bune cadre ale 
partidului să acţioneze nemijlo
cit în munca de înfăptuire a po
liticii partidului. Faptul că multă 
vreme în unele sectoare s-a des
făşurat activitate paralelă pe li
nie de partid şi de stat a creat 
neajunsuri, a dus la risipirea for
ţelor şi energiilor. Aceasta situa
ţie a generat şi alte consecinţe 
negative: nefiind direct răspun
zători de un anumit sector de ac
tivitate, unii activişti de partid 
s-au rupt de problemele activită
ţii practice, aceasta dăunîndu-le 
atît lor, cît şi activităţii partidu
lui. In viitor este necesar să se 
pună un accent tot mai mare pe 
participarea nemijlocită a cadre
lor de partid, a activiştilor de 
partid, de stat şi ai organizaţiilor 
de masă. ia realizarea în practică 
a hotărîrilor şi sarcinilor parti
dului.

Prin realizarea noii împărţiri 
administrativ-teritoriale s-a reali
zat o îmbunătăţire calitativă a 
compoziţiei aparatului de partid 
şi de stat, a organizaţiilor ob
şteşti, precum şi reducerea sa în
tr-un procent de peste 30 la sută. 
Cei mai mulţi dintre activiştii de 
partid şi lucrătorii din aparatul

de stat rămaşi disponibili au fost 
de pe acum repartizaţi în muncă. 
Este o sarcină de seamă a comi
tetelor judeţene 'de partid şi con
siliilor populare să asigure ca în 
cei mai scurt timp absolut toţi 
lucrătorii disponibili să fie înca
draţi in muncă, pentru a-şi pu
tea aduce contribuţia la activita
tea generală a poporului, la efor
turile pentru înflorirea patriei 
noastre

Va trebui ca şi în viitor să se 
dea atenţie reducerii aparatului 
administraţi v-funcţionăresc. Tre- 
buie să spunem că există încă 
tendinţa la unele instituţii jude
ţene — şi mai ales la ministere 
— de a crea scheme umflate, de 
a concentra un aparat administra
tiv numero?. Revine comitetelor 
judeţene de partid şi consiliilor 
populare judeţene sarcina să ve
gheze cu atenţie la încadrarea fie
cărei instituţii judeţene, munici
pale sau orăşeneşti. înlăturindu-se 
cu toată hotărîrea supraîncărca
rea schemelor, asigurîndu-se nu
mărul de cadre strict necesar bu
nei desfăşurări a activităţii. Dez
voltarea economiei naţionale pe 
o linie de maximă rentabilitate şi 
eficienţă cere nu creşterea apa
ratului funcţionăresc, ci cuprin
derea forţei de muncă în primul 
rînd în sfera producţiei materia
le. Numai astfel se poate asigura 
folosirea raţională a resurselor 
de muncă ale ţării, se poate evita 
creşterea cheltuielilor neproduc
tive, se poate asigura progresul 
rapid al patriei noastre.

In discuţii purtate în cadrul 
consfătuirii au fost ridicate, pe 
bună dreptate, o serie de proble
me legate de munca viitoare a 
organelor judeţene, care, potri
vit hotărîrilor, au dublă subordo
nare — atît faţă de consiliile 
populare, cît şi faţă de ministere. 
Din cele relatate se pare că une
le ministere au înţeles dubla 
subordonare în sensul scoaterii 
unor instituţii judeţene de sub 
conducerea consiliilor populare.

In fond, se pare că nu a fost 
înţeles ceea ce trebuie să reali
zăm prin măsurile de îmbunătă
ţire a organizării teritorial-admi- 
nistrative. prin înfiinţarea noilor 
organe judeţene. Atunci cînd s-a 
pus problema ca instituţiile eco
nomice, de învăţămînt, sănătate, 
cultură să nu mai funcţioneze ca 
secţii aie. consiliilor populare, s-a 
pornit nu de la ideea ca ele să 
fie scoase de sub conducerea şi 
îndrumarea consiliilor populare, 
ci de la necesitatea de a le 
asigura mai multă operativi? 
täte în muncă, mai multă răs
pundere şi autonomie. Noi am 
pornit de la principiul că ele 
trebuie să-şi desfăşoare activita
tea în întregime sub conducerea 
şi sub îndrumarea consiliilor 
populare judeţene. Organele con
ducătoare ale întregii activităţi 
din judeţ sínt comitetul judeţean 
de partid, consiliul popular jude
ţean. Ele răspund de întreaga ac
tivitate economică, socială şi cul
turală de pe teritoriul respectiv. 
Dubla subordonare înseamnă, 
totodată, răspunderea ministeru
lui pentru îndrumarea şi contro
lul aplicării unei politici unitare 
în domeniile respective de activi
tate, asigurînd ca în întreaga ţară 
să se înfăptuiască în mod unitar 
hotărîrile de partid şi de stat.

Cred eă e necesar ca în 
cel mai scurt timp să se ela
boreze legea de organizare şi 
funcţionare a consiliilor populare, 
precum şi regulamentele de ac
tivitate ale celorlalte organe ju
deţene. Aceste documente trebuie 
să fie publice, iar la întocmirea 
lor să fie consultate comitetele 
judeţene de partid şi consiliile 
populare. Pînă atunci, trebuie res
pectate legile în vigoare, care 
n-au fost abrogate şi întreaga ac
tivitate trebuie desfăşurată pe ba
za acestor legi. Nimeni nu poate 
să abroge o lege, o hotărîre a 
Consiliului de Miniştri cu de la 
sine putere. Trebuie să înţelegem  
că respectarea şi aplicarea neabă
tută a legilor este una din cerin
ţele elementare ale muncii noas
tre, o obligaţie a tuturor organe
lor de partid şi de stat.»

Stimaţi tovarăşi,

Creşterea rolului conducător al 
partidului nostru în întreaga via
ţă socială, dezvoltarea democraţi
ei interne de partid fac necesar 
ca în viitor să se acorde mai mul
tă atenţie îmbunătăţirii muncii 
organelor conducătoare de partid. 
Comitetele judeţene, comitetele o- 
răşeneşti şi comitetele comunale 
de partid trebuie să desfăşoare o 
activitate susţinută atît pentru e- 
laborarea hotărîrilor şi măsurilor, 
cît şi pentru aplicarea lor în via
ţă. Membrii organelor de partid 
trebuie să participe efectiv la în
treaga conducere a activităţii po
litice şi sociale din localităţile 
sau instituţiile unde îşi desfăşoa
ră activitatea. Rolul aparatului 
de partid trebuie să fie nu de a 
înlocui organele de partid, ci de 
a le ajuta în studierea probleme
lor şi pregătirea materialelor de 
care au nevoie acestea pentru a-şi 
putea îndeplini sarcinile în mo
dul cel mai competent. Este ne
cesar să acordăm mai multă aten
ţie atragerii în munca comitete
lor de partid a unui larg activ 
obştesc din rîndul muncitorilor, 
ţăranilor, intelectualilor. Trebuie 
să devină o practică curentă eon- 
sultarea celor mai buni specialişti 
din domeniile de activitate care 
fac obiectul analizei şi măsurilor 
ce urmează a fd luate de comite

tele .respective de partid. Numai 
în măsura în care comitetele ju
deţene de partid vor şti să se spri
jine pe cei mai buni activişti şi 
specialişti, atrăgîndu-i nemijlocit 
la elaborarea soluţiilor ce se im
pun, ele îşi vor putea îndeplini 
în condiţii bune rolul ce le revi
ne în îndrumarea activităţii din 
judeţul respectiv.

Dispariţia verigilor intermedia
re între judeţe şi comune impune 
comitetelor judeţene de partid o  
legătură permanentă, directă, cu 
toate organizaţiile de partid. Tre
buie combătute tendinţele, mani
festate pe alocuri, de a se re
curge la verigi intermediare de
ghizate.

Pentru buna desfăşurare a ac
tivităţii comitetelor judeţene, a 
birourilor şi secretariatelor aces
tor organe, este necesară o pregă
tire temeinică şi o studiere aten
tă a tuturor problemelor ce ur
mează a face obiectul analizelor. 
Delimitindu-se mai precis atribu
ţiile în cadrul organelor de par
tid, lichidîndu-se orice fel de pa
ralelism, trebuie vegheat în a- 
celaşi timp să nu se diminueze în 
nici un fel rolul comitetului ju
deţean ca organ suprem de con
ducere a activităţii între confe
rinţele judeţene.

Organizarea judicioasă a mun
cii şi controlul permanent asupra 
îndeplinirii hotărîrilor au, de a- 
semenea, un rol de însemnătate 
primordială în activitatea organe
lor de partid. Este necesar să se 
introducă mai hotărît în munca 
activiştilor de partid practica de 
a raporta periodic în faţa organe
lor sau organizaţiilor de partid 
din care fac parte despre activi
tatea lor, despre felul cum acţio
nează pentru îndeplinirea sarci
nilor ce le sínt încredinţate. Re- 
partizînd cele mai bune cadre în 
domeniile hotărîtoare ale con
strucţiei socialiste, organele de 
partid trebuie să exercite un con
trol direct, şi nu prin intermediul 
aparatului, asupra felului cum îşi 
desfăşoară acestea activitatea. A- 
nalizărea în organele şi organiza
ţiile de partid a activităţii mem
brilor acestora care răspund de 
diferite domenii de activitate va 
ridica controlul la un nivel su
perior, va asigura o îmbunătăţire 
simţitoare a activităţii de partid 
şi de stat. Este necesar să dezvol
tăm spiritul critic şi autocritic, 
creind condiţii pentru o analiză 
obiectivă, principială, dar în ace
iaşi timp exigentă, a activităţii 
fiecărui activist sau membru de 
partid. Dezbaterea critică, analiza 
autocritică a activităţii acestora 
constituie o dovadă a forţei şi tă
riei organelor noastre de partid, 
o garanţie a îmbunătăţirii conti
nue a milncii. Este absolut neîn
temeiată teama sau reţinerea că 
folosirea criticii poate dăuna au
torităţii sau prestigiului unui ac
tivist de partid sau de stat. Doar 
este cunoscut că activitatea ca
drelor de conducere, a comunişti
lor, a tuturor activiştilor se des
făşoară în mijlocul maselor. Mun
ca lor este cunoscută de mase şi 
apreciată după calitatea şi rezul
tatele ei. Dacă e să vorbim de 
scăderea autorităţii unor activişti 
de partid sau de stat, apoi aceasta 
se poate datora numai felului de
fectuos în care ei îşi îndeplinesc 
sarcinile sau faptului că ei comit 
abateri de la normele şi morala 
noastră de partid ; singurul mij
loc de a-şi spori autoritatea în 
faţa maselor este de a lucra cu 
pricepere, cu energie, entuziasm 
şi competenţă pentru îndeplinirea 
obligaţiilor ce le revin, de a în
tări permanent legăturile cu ma
sele, de a rezolva în mod compe
tent şi la timp problemele ridica
te de mase. Criticarea neajunsu
rilor şi lipsurilor ajută tocmai la 
îmbunătăţirea muncii, la creşte
rea răspunderii şi autorităţii ac
tiviştilor în faţa maselor.

Una din sarcinile de mare răs
pundere ale comitetelor judeţene 
de partid este creşterea şi pro
movarea cadrelor. Dispunem de 
numeroase cadre cu temeinică 
pregătire de specialitate care a- 
duo o eontribuţie substanţială la 
soluţionarea problemelor con
strucţiei socialiste în cele mai 
diverse domenii de activitate. Ră- 
mîne şi pentru viitor îndatorirea 
de a promova în posturi de răs
pundere oameni gu o temeinică 
pregătire de specialitate şi politico- 
ideologică. Partidul nostru îm
bină în mod armonios folosirea 
cadrelor vechi, gu o bogată ex
perienţă şi gu putere de muncă, 
cu promovarea curajoasă a ca
drelor tinere, formate în pro
cesul construcţiei socialiste. Va 
trebui să lichidăm neajunsurile 
care s-au manifestat în trecut în 
acest domeniu, practica de a men
ţine în muncă tovarăşi ce dove
desc că nu pot face faţă sarcini
lor, care nu pot îndeplini func
ţiile încredinţate, pentru că acea
sta le dăunează atît lor, cît şi 
sectoarelor de activitate în care 
funcţionează.

Fiecare aGtivist de partid şi de 
stat trebuie să înţeleagă necesita
tea imperioasă de a depune ne
slăbite eforturi pentru ridicarea 
pregătirii sale profesionale, poli
tice, ideologice. Trebuie lichidată 
cu desâvîrşire concepţia, care a 
domnit un timp, că este suficient 
ca cineva să aibă o origine so
cială bună sau un trecut bun pen
tru a putea fi menţinut într-o 
anumită muncă. Desigur, calită
ţile moral-politice au importanţa 
lor incontestabilă, dar numai a- 
cestea nu pot asigura rezolvarea 
marilor sarcini ale construcţiei 
noii orînduiri socialiste. Datoria 
activiştilor de partid şi de stat 
este de a fi printre primii în în

suşirea ştiinţei şi culturii, de a-şi 
lărgi necontenit orizontul politia 
şi ideologic, de a se pregăti te
meinic în sfera în care activează. 
Numai aşa îşi vor putea îndeplini 
rolul de organizatori şi conducă
tori ai activităţii sociale !

Organele şi organizaţiile de 
partid trebuie să acorde'o aten
ţie deosebită lărgirii cunoştinţe
lor activiştilor de partid şi de 
stat, pregătirii politice, ideologice 
şi culturale a tuturor comunişti
lor, educării în spirit socialist a 
tuturor oamenilor muncii. Se 
cere. în primul rînd, asigurarea 
unei informări largi şi perma
nente a membrilor de partid asu
pra tuturor problemelor politicii 
noastre interne şi externe, dez
baterea în partid a acestor pro
bleme, crearea condiţiilor ca fie
care membru de partid să le 
poată judeca în cunoştinţă de 
cauză, să-şi poată exprima liber 
părerea, aducîndu-şi astfel con
tribuţia la elaborarea tuturor ho
tărîrilor.

Noi am îmbunătăţit mult in
formarea activului de paVtid şi 
de stat, a comuniştilor, a mase
lor. Dar nu putem spune că nu 
mai e loc de îmbunătăţire a aces
tei activităţi.

In direcţia aceasta doresc să 
reamintesc hotărîrea care exis
tă de mult ca tovarăşii cu 
munci de conducere în partid, în 
stat, de la Comitetul Central 
pînă jos, să participe activ la in
formarea membrilor de partid, a 
maselor asupra problemelor po
liticii noastre să facă expuneri 
în faţa activului şi membrilor 
de partid şi în faţa cetăţenilor.

Primii-secretari ai comitetelor 
judeţene de partid să ia măsuri 
pentru ca. începînd cu ei, cel 
puţin o dată pe lună, activiştii 
de partid să meargă în faţa mun
citorilor, ţăranilor, intelectuali
lor, să ia cuvîntul şi să lămurească 
politica noastră. Munca de popu
larizare a politicii partidului să 
nu fie lăsată, cum se face une
ori, numai pe seama propagan
diştilor. Propagandişti trebuie să 
fie în primul rînd activiştii de 
frunte ai organelor de partid. A- 
ceasta este concepţia partidului 
nostru despre propagandă Pro
pagandiştii care nu sínt în situa
ţia de a cunoaşte preocupările 
eomitetului judeţean, de exemplu, 
şi de a clarifica în cunoştinţă 
de cauză problemele şi în
trebările care se ridică, răs
pund în mod şablonard. Unii 
reproduc mecanic articole de 
presă, alţii folosesc citate de a- 
cum 100 de ani, sau apelează la 
hotărîri ; hotărîrile sínt bune, 
dar numai explicarea hotărîrilor, 
pe care pînă la urmă fiecare 
le citeşte, nu ajută la înţelegerea 
problemelor. De aceea, pentru a 
lărgi activitatea noastră de pro
pagandă, pentru a face să fie mai 
bine înţeleasă politica noastră de 
întregul partid, de întregul popor, 
trebuie ca, începînd de sus şi pînă 
jos, cei mai buni activişti să par
ticipe la această muncă.

Organele şi organizaţiile de 
partid au datoria să analizeze şi 
să dezbată diferitele fenomene 
ale dezvoltării sociale, să se pre
ocupe de înţelegerea justă de 
către fiecare comunist a concep
ţiilor noastre despre lume şi 
viaţă. Pentru aceasta nu este 
suficientă însă memorarea meca
nică a unor teze sau citate din 
clasici sau lectura, mai mult sau 
mai puţin superficială, a hotărî
rilor de partid şi de stat. Este 
necesară ridicarea cunoştinţelor 
ştiinţifice, filozofice, de culturi 
generală ale tuturor membrilor 
de partid, fiecare trebuind să se 
străduiască să-şi lumineze min
tea cu tot ceea ce a descoperit 
mai de preţ omenirea pînă acum. 
Numai astfel membrii de partid 
pot fi militanţi activi în combate
rea unor concepţii străine, a in
fluenţelor ideologiei imperialiste, 
a manifestărilor retrograde, a cos
mopolitismului, naţionalismului, 
şovinismului şi altor concepţii şi 
teorii antisocialiste, numai aşa 
pot deveni propagatori ai ideilor 
socialismului ştiinţific. Numai 
astfel vor putea comuniştii să-şi 
îndeplinească roiul de avangardă 
în societate Noi , nu putem să 
apărăm sau să promovăm ideo
logia noastră izolîndu-ne de miş
carea internaţională a ideilor. 
Noi putem să facem ca marxism- 
leninismul să capete influentă 
tocmai confruntîndu-1 eu concep
ţiile idealiste sau de altă natură. 
In această confruntare să fim în 
stare să demonstrăm ideile noa
stre nu prin măsuri administra
tive, nu impunîndu-le, prihtr-un 
ucaz, ci prin muncă ştiinţifică de 
lămurire. Iată de ce consider eă 
trebuie să punem accentul pe ri
dicarea generală a nivelului de 
cunoştinţe ai activului nostru, al 
comuniştilor, al poporului, astfel 
ca concepţia noastră să devină un 
bun al tuturor. Numai dacă în
suşirea acestei concepţii se va 
face pe baze ştiinţifice, ea va fi 
trainică, va asigura mersul ho
tărît înainte în viaţa socia
lă, ideologică şi politică. în 
treaga activitate de propagandă 
a partidului nostru trebuie să 
servească acestor ţeluri, să fie

(Continuare în pag. a 3-a)
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orientată în această direcţie. Se 
impune Ga presa, publicaţiile cul- 
turai-artistiee, ştiinţifice să abor
deze mai pregnant în paginile lor
problem ele actuale ale politicii 
externe şi interne ale partidului 
nostru, ale dezvoltării sociale con
temporane. ale activifăţii ştiinţi
fice şi de creaţie literar-artistică, 
să m iliteze activ împotriva con
cepţiilor şi influenţelor idealiste, 
pentru promovarea concepţiei 
materialist-dialectiQe şi istorice 
despre lume şi viaţă. Trebuie să 
spunem că în această direcţie nu 
întotdeauna publicaţiile noastre 
se dovedesc la înălţime.

Comitetele de partid au dato
ria de a îndruma aceste publi
caţii, ca şi întreaga activitate 
ideologică, de a exercita un con
trol permanent şi eficient asupra 
conţinutului lor, de a se pre
ocupa de ridicarea continuă a ni
velului de cunoştinţe politice şi 
ideologice al celor ce lucrează în 
acest domeniu.

Totodată este necesar să atra
gem în mai largă măsură în 
munca activului de partid, în 
activitatea noastră politică, so
cială, un număr şi mai mare de 
specialişti din domeniul tehnic, 
din domeniul ştiinţelor sociale, 
al altor ştiinţe umaniste, din do
meniul artei şi culturii.

Sigur, tovarăşi, noi trebuie să 
facem loc în paginile presei noa
stre unei confruntări libere de 
păreri, dar aceasta nu înseamnă 
că trebuie să stăm pasivi faţă de 
ideile retrograde, că trebuie să nu 
m ilităm şi să nu arătăm care este 
concepţia noastră. Trebuie să în
ţelegem că dacă facem drum 
schimbului de păreri, în ştiinţă, 
artă şi literatură, în toate dome
niile vieţii sociale, trebuie să ex 
primăm cu putere şi poziţia noa
stră ideologică, filozofia noastră, 
principiile noastre politice, este
tice. etice.

Iată de ce primii secretari ai 
comitetelor judeţene, organele de 
partid şi de stat trebuie să se o- 
cupe de îndrumarea atentă a în
tregii activităţi cultural-educative.

Vorbind de îndrumarea activi
tăţii politico-ideologice şi cultu- 
ral-ştiinţifice, trebuie înţeles că 
aceasta se realizează nu pe cale 
administrativă, ci prin dezbaterea 
largă a problemelor cu oamenii 
de ştiinţă şi cultură, cu creatorii, 
astfel ca aceştia să înţeleagă şi 
să-şi însuşească concepţia înain
tată a partidului nostru despre 
lum e şi viaţă şi să devină ei în 
şişi m ilitanţi activi pentru propa
garea ei.

Comitetele judeţene de partid 
vor trebui să acorde o atenţie 
deosebită îndrumării activităţii 
consiliilor populare. în îndeplini
rea atribuţiilor sporite ce le re
vin acestora în viaţa socială a ju
deţelor respective. O sarcină de 
seamă a noilor organe judeţene 
este buna gospodărire a tuturor 
localităţilor, îmbunătăţirea condi
ţiilor de viaţă şi de muncă ale 
locuitorilor Acţionînd în strînsă 
legătură cu masa cetăţenilor, stu
diind atent preocupările şi cerin
ţele oamenilor muncii de toate 
categoriile, organele judeţene tre
buie să asigure cu maximum de 
operativitate rezolvarea proble
melor pe care le ridică viaţa, pro
gresul multilateral al ţării.

Ţinînd seama că pentru urmă
rirea unui şir de probleme nu 
mai există secţii la partid şi la 
consiliile populare, că în locul a- 
eestora au fost create instituţii 
judeţene speciale, cu dublă sub
ordonare, este necesar ca organele 
judeţene să controleze, să eondu- 
câ şi să îndrume îndeaproape ac
tivitatea acestora. Instituţiile nou 
create trebuie să răspundă nem ij
locit de realizarea tuturor sarci
nilor din domeniul respectiv de 
activitate. Comitetele .ludeţene de 
partid vor trebui să analizeze pe
riodic felul în care aceste organe, 
conducătorii lor îşi îndeplinesc 
atribuţiile şi să ia măsurile ne
cesare pentru îmbunătăţirea con
tinuă a muncii lor.

Tovarăşi,

Activitatea comitetelor judeţe
ne. a tuturor organelor şi organi
zaţiilor de partid, munca consi
liilor populare şi a celorlalte or
gane locale de stat trebuie să se 
soldeze cu obţinerea de noi suc
cese în realizarea hotărîrilor a- 
doptate de Congresul al IX-lea  
şi de Conferinţa Naţională a par
tidului. întreaga noastră activita

te urmăreşte dezvoltarea mai ra
pidă a societăţii socialiste, perfec
ţionarea continuă a orinduirii 
noastre noi.

Problema îm bunătăţirii activi
tăţii econom ise şi sociale se pune, 
după cum cunoaşteţi, intr-un fel 
sau altul, în mai toate ţările so
cialiste. Aceasta este o necesitate 
obiectivă a mersului înainte al 
noii orînduiri, de satisfacerea că
reia depind, pînă la urmă, dezvol
tarea şi întărirea fiecărei ţări so
cialiste, întărirea sistem ului so
cialist mondial, creşterea influen
ţei socialismului în întreaga lume. 
Desigur, problem ele îm bunătăţi
rii activităţii de conducere a con
strucţiei socialiste se rezolvă în 
mod diferit de la ţară la ţară, 
în conformitate cu condiţiile 
econom ice-sociale concrete, cu  
particularităţile naţionale şi isto
rice, corespunzător cărora fiecare 
partid îşi elaborează linia politi
că, soluţiile practice. Este, desi
gur, uti! şi necesar să fie cunos
cută experienţa altor partide şi a 
altor ţâri socialiste, dar în elabo
rarea şi stabilirea măsurilor con
crete trebuie pornii întotdeauna 
de la situaţia specifică din ţara 
resp'-ctivâ. Studierea experienţei 
altor partide trebuie să se bazeze, 
după părerea noastră, pe relaţii 
de încredere şi respect reciproc, 
pe dreptul fiecărui partid de a-şi 
elabora de sine stătător politica, 
de a adopta căile şi mijloacele 
pe care ie crede de cuviinţă în 
vederea îndeplinim  sarcinilor ce-i 
revin în societate. Este necesar 
să privim GU încredere activita
tea desfăşurată de fiecare partid 
şi popor pentru dezvoltarea eco
nomică şi socială, pentru asigu
rarea mersului înainte pe calea 
construcţiei socialiste. Trebuie a- 
vut în vedere că nici un partid, 
nici un popor care au cucerit prin 
lupte grele victoria orinduirii so
cialiste nu sínt dispuse să renun
ţe la ele, iar preocupările îndrep
tate spre îmbunătăţirea formelor 
organizatorice şi a metodelor de 
muncă servesG progresului, socia
lism ului în ţara respectivă şi în 
întreaga lume. (Aplauze).

Stimaţi tovarăşi,

Liniile directoare ale politicii şi 
activităţii internaţionale ale par
tidului nostru, care au fost defi
nite cu claritate în documentele 
Congresului al IX-lea, ale Confe
rinţei Naţionale şi în sesiunea din 
iulie 1967 a Marii Adunări Naţio
nale, îşi păstrează deplina valabi
litate, justeţea lor fiind confirmată 
de desfăşurarea evenim entelor pe 
plan mondial. In politica noastră 
externă am acordat şi acordăm  
cea mai mare atenţie dezvoltării 
relaţiilor de prietenie şi coopera
re cu toate ţările socialiste, cola
borării cu toate ţările, indiferent 
de orînduirea socială, întăririi so
lidarităţii cu partidele comuniste 
şi muncitoreşti frăţeşti, unităţii 
mişcării comuniste şi muncito
reşti internaţionale, a tuturor for
ţelor antnm perialiste. In acest 
spirit, Plenara Comitetului Cen
tral ai Partidului Comunist Ro
mân din 14 februarie a.c. a hotă- 
rît, după cum se ştie, ca o dele
gaţie a partidului nostru să par
ticipe ia întîlnirea consultativă de 
la Budapesta, pentru a-şi aduce 
contribuţia, împreună cu partide
le participante, la pregătirea unei 
consfătuiri internaţionale a parti
delor frăţeşti în vederea restabi
lirii unităţii în sinul mişcării co
muniste, a normalizării relaţiilor 
dintre partide. Este regretabil că 
în desfăşurarea întîlnirii şi-au fă
cut loc practici care au pus de
legaţia noastră în imposibilitatea 
de a participa in continuare la lu
crări. După părerea noastră, în 
situaţia creată, rămînînd la întîl- 
nire, delegaţia noastră ar fi tre
buit să se angajeze în polemică, 
ceea ce ar fi contribuit nu la ne
tezirea căilor spre îmbunătăţirea 
relaţiilor dintre partide, ci la as
cuţirea divergenţelor, şi aşa des
tul de mari, care există astăzi in 
mişcarea comunistă. Aceasta n-ar 
fi corespuns cu linia, cu orienta
rea dată de Comitetul nostru Cen
tral, care a hotărît ca delegaţia 
noastră să m iliteze la întîlnire 
pentru îmbunătăţirea relaţiilor 
dintre partide, şi să facă totul 
pentru a nu se ajunge la ascuţi
rea acestora. Tocmai din dorinţa 
de a nu face nimic pentru adîn- 
cirea divergenţelor în mişcarea 
comunistă, pentru a nu ne face 
părtaşi la criticarea şi blamarea 
altor partide, în şedinţa ple
nară extraordinară a C.C. al 
P.C.R. din 1 martie s-a hotărît ca 
delegaţia noastră să nu mai par

ticipe la întîlnirea consultativă de 
la Budapesta. Aşa cum a afirmat 
plenara, partidul nostru va acţio
na şi in viitor, cu toată consec
venţa, pentru dezvoltarea colabo
rării cu toate partidele frăţeşti, 
independent dacă au participat 
sau nu la întîlnirea consultativă 
de la Budapesta, pentru întărirea 
unităţii mişcării comuniste şi 
muncitoreşti.

Considerăm că acum, cînd im
perialismul intensifică războiul a- 
gresiv din Vietnam, plinind în pe
ricol j^uea şi securitatea popoare
lor, este necesar mai mult ca ori- 
cînd să nu se facă nimic care să 
agrav.eze situaţia din mişcarea co
munistă şi antiimperialistă, oi 
dimpotrivă, să se acţioneze cu 
toată răspunderea pentru apro
piere şi colaborare între partide, 
pentru apărarea şi întărirea uni
tăţii lor şi a tuturor forţelor anti- 
imperialiste. Partidul nostru îşi 
va aduce şi in viitor întreaga sa 
contribuţie la dezvoltarea relaţi
ilor dintre partidele comuniste şi 
muncitoreşti, pe baza marxism-le- 
ninismului şi a internaţionalism u
lui socialist, a respectării suvera
nităţii şi egalităţii partidelor, va 
milita neobosit pentru unitatea 
mişcării comuniste — condiţia e 
senţiaiă a succesului în lupta îm 
potriva im perialism ului, pentru 
pace şi progres social.

Pe bună dreptate omenirea este 
astăzi profund preocupată de 
problema pericolului unui război 
termonuclear ; ea îşi concentrează 
eforturile pentru găsirea căilor de 
îndepărtare şi lichidare a primej
diei unei asemenea conflagraţii 
distrugătoare. Evident, calea si
gură pentru a face ca popoarele 
să nu devină niciodată victimele 
unui atac atomic este dezarmarea 
nucleară, lichidarea stocurilor e- 
xistente de arme atomice, interzi
cerea producerii unor asemenea 
arme. Dar întrueît un asemenea 
deziderat cere o luptă îndelunga
tă şi nu se poate realiza dintr-o 
dată, în slujba acestei cauze pot 
juca un rol important şi unele 
măsuri parţiale, cum este, de pil
dă, interzicerea proliferării armei 
atomice. România consideră că 
un tratat de neproliferare care să 
asigure paşi concreţi spre dezar-' 
marea nucleară, să ofere garanţii 
statelor ce renunţă de bună voie 
la procurarea armei atomice, să 
permită desfăşurarea nestînjenită 
a cercetărilor ştiinţifice sub egida 
unui control echitabil, ar putea 
juca un rol important în lupta 
omenirii pentru pace şi secu
ritate.

Este cunoscut faptul că, pe baza 
conlucrării statelor membre ale 
Comitetului de la Geneva, pro
iectul Tratatului de neprolife
rare a fost îmbunătăţit, incluzînd, 
intr-o formă sau alta, unele din 
propunerile exprimate de o serie 
de ţări, printre oare şi propuneri 
făcute de România. Noi conside
răm aceasta un lucru pozitiv, în- 
vederînd efectul pe care îl poate 
avea continuarea dezbaterii apro
fundate, răbdătoare, a problemei 
neproliferării, într-un cerc larg 
de state, luarea în considerare a 
propunerilor popoarelor, mani
festarea unui spirit de receptivi
tate faţă de cerinţele opiniei pu
blice. Ţara noastră îşi exprimă 
părerea că, perseverînd pe această 
cale, este posibilă îmbunătăţirea 
în continuare a Tratatului de ne
proliferare, astfel încît el să co
respundă şi mai bine cerinţelor 
ţărilor iubitoare de pace, să de
vină un instrument eficient în 
lupta pentru îndepărtarea perico
lului atomic, pentru întărirea 
securităţii internaţionale, pentru 
dezvoltarea încrederii şi colabo
rării între popoare.

In încheierea consfătuirii noa
stre vreau să exprim convingerea 
conducerii de partid şi de stat Gă 
organele de partid şi de stat ju
deţene, întregul nostru activ, vor 
milita cu toată energia, cu com
petenţă şi abnegaţie, pentru tra
ducerea în viaţă, pe tot cuprinsul 
ţării, a vastului program de 
muncă creatoare elaborat de Par
tidul Comunist Român. Realizînd 
ţelurile acestui program, asigu- 
rînd perfecţionarea continuă a 
conducerii vieţii noastre sociale, 
progresul multilateral al socie
tăţii dezvoltînd democraţia socia
listă, ridicînd nivelul de trai ma
terial şi spiritual al poporului, ne 
îndeplinim datoria de onoare 
faţă de poporul român şi ne adu
cem în acelaşi timp contribuţia 
la întărirea socialismului, la 
cauza luptei antiimperialiste, a 
păcii şi progresului în lume.

AZI, LA 
COPŞA
(Urmare din pag. 1)

tru introducerea lui în furnal, mari 
stagnări în funcţionare din cauze 
mecanice, care furau din timpul de 
funcţionare planificat cam 35 la
sută. Ceea ce, trebuie să spunem, 
este enorm. Şi cînd „aglomerarea" 
stă, stă şi rafinarea, stă şi fabrica 
de acid sulfuric, stă şi secţia 
„Weltz“; stă, adică, întreaga uzină, 
cu producţie cu tot. Buba princi
pală era la un cilindru rotativ, nu
mit tamburul de amestec şi ume- 
zire. Cînd credeau că „trag" mai 
cu nădejde, muncitorii se pomeneau 
că pleznesc pneurile pe care „călca“ 
acest tambur în rotirea lui. Ce n-au 
încercat bieţii oameni cu pneurile 
astea? Au ajuns pînă acolo că au 
înlocuit camerele cu aer comprimat, 
cu nişte cilindri masivi de cauciuc 
introduşi în pneuri. . .  Dar, degea
ba . .  . Se producea o torsionare şi 
maşina stopa. Şi cu ea, stopa în
treaga uzină. . Şi au pornit ingi
neri, maiştri, tehnicieni la documen
tări, la schimburi de experienţe cu 
uzine similare din străinătate, pînă 
cînd un colectiv format din ingi
nerul Wiliam Zultner, maiştrii Ion 
Gabor, Vasile Lenghea, Hans Mau
rer şi muncitorul Ilié Lenghea, cu 
două inovaţii au adus maşina la 
ascultare. Prima: au eliminat pneu
rile care tot explodau şi în locul 
lor au montat nişte manşoane de 
oţel peste care au aplicat anvelope 
de cauciuc. A doua: la „trans
portoare“ sistemul cu racleţi, care 
sincopa şi el, furînd din timpul de 
lucru al maşinii, a fost înlocuit cu 
un sistem prevăzut cu glisoare, care 
nu mai dă bătaie de cap. Daca mai 
adăugăm şi întărirea disciplinei în 
muncă (de la 30 absenţe pe lună, la 
1—3 pe trimestru), ridicarea califi
cării profesionale, stabilitatea pe lo
cul de muncă şi organizarea de 
echipe reduse specializate pe maşini 
pentru întreţinere şi intervenţii, a- 
vem o oglindă completă a „cauze
lor“ care au dus la îmbunătăţirea 
situaţiei la „aglomerări".

Un furnal, pe dinafară şi 
pe dinăuntru

Esenţialul este că furnalul şi ce
lelalte secţii au materia primă prin
cipală din plin. In camera de comandă, 
inginerul Nicolae Rus. Nu are 40 de 
ani, dar se pare că are o experienţă 
în meserie cît unul aflat în prag de 
pensionare. Vedeţi, producţia fur
nalului este strîns legată de pro
ducţia ..........aglomeratului“ . . .

— E logic. Dar nu numai atît. 
In proiect capacitatea furnalului 
prevedea o producţie bine stabilită. 
In ’66 cînd am pornit, nici vorbă 
de aşa ceva . . .  Dar cînd treburile 
s-au îndreptat, în decembrie ’67 am 
depăşit producţia planificată. Ştiţi, 
la aglomerat produs în cantitate 
mai mare, noi aveam nevoie de 
un debit de insuflare adecvat. Prin 
1966 debitul de aer era mult sub 
20 000 mc pe oră. In prezent s-a 
ajuns la 24 000 şi se tinde să se 
atingă 27 000 mc pe oră prin acţio
narea a două suflante. Treptat, sar
cina cuptoarelor vechi a trecut a- 
supra furnalului.

MICĂ
Probleme la acidul sulfu

ric
Ultima secţie în funcţiune este 

„Weltzul“ unde se obţin oxizi de 
zinc prin prelucrarea zgurei rămasă 
de la cuptoare (8—14°/o). Cum, în
să, cuptoarele sínt înlocuite de 
furnal, această secţie experimentează 
prelucrarea zgurei obţinută de la 
acesta, zgură cu alte caracteristici, 
care cere un proces de fabricaţie 
diferit de cel dinainte, Tov. ^naistru 
Nicolae Lascu, şeful secţiei, e op
timist. „Experimentăm şi, pînă la 
urmă, vom realiza ceea ce voim: ob 
ţinerea zincului din zgura rezul
tată de la furnal".

Dar din această zgură, ne spune 
maistrul Victor Richter de la 
„rafinare" se mai extrag diferite 
metale preţioase care acoperă con
sumul intern şi, în parte, îl exportă. >

Se află în construcţie o instalaţie 
pentru obţinerea pe cale electro
litică a zincului şi plumbului de o 
puritate perfectă.

Recitesc cele scrise mai sus şi 
constat, cu regret, că ar fi trebuit 
să scriu de zece ori mai mult pen
tru a prezenta o oglindă cît mai 
fidelă a realităţii. Poate o voi face 
cu altă ocazie.

MICA PUBLICITATE
Pierdut autorizaţie de tinichigiu 

nr, 340 pe numele Rostoş Aurel, do
miciliat în comuna Racoviţa.

Vînd pian Nathoy (vienez, placă 
bronz, coarde încrucişate) salon 
Biedermaier. Str. Spartacus 7, Orele 
15-21.

COLOANA
DIVERSELOR

A ten ţiu n e , C .F .i.- iş t i !
Arsenalul metodelor 

delatoare a fost îmbo
găţit recent de o for
maţie de vînzători ai 
magazinului „Victoria“ 
din Cisnădie. Să vi-i 
prezentăm: Aftenie
Petrache, Richard
Zweier, Ecaterina Hal
mán. Iată şi principa
lul lor procedeu „de 
lucru", rod al imagina
ţiei infracţionale: mic

şorarea preţurilor măr
furilor inventariate (!).

O, nu, să nu se 
creadă cumva că feri
ceau cumpărătorii cu 
aceste reduceri sui-gc- 
neris. Televizorul mar
ca „Intim“, de pildă, 
tot cu 4 000 de lei îl 
vindeau. Dar depuneau 
3 800 de lei, potrivit 
actelor de gestiune in
ternă. Şi uite aşa, în

deplină armonie şi în
ţelegere, cei trei „in
genioşi" au sustras zeci 
de mii de lei din avu
tul obştesc.

Acum, îşi expun 
-mercurialul“ în faţa... 
justiţiei.

Noi am crede de cu
viinţă să fie afişat şi 
in birourile contabili
lor de la controlul fi
nanciar intern.

A ccident d in  n e g lije n ţă
In sfîrşit, camionul 21 BV-3919, proprietatea C.A.P. Loamneş a 

ajuns la revizia tehnică. I-o face miliţia. Pentru că şoferul Vasile 
Presecan a ignorat asemenea treburi „mărunte“.

Intervenţia organelor de circulaţie a fost prilejuită de gravul ̂ acci
dent săvîrşit de respectivul conducător auto pe strada 11 Iunie din 
Sibiu. Şi de data asta, ca de obicei, Presecan plecase la drum cu 
frîna defectă. I-a ieşit înainte o fetiţă de şase ani ş i . . .  Copilul este 
internat în spital.

In fine, maşina se va revizui tehnic. Şi mai radicală va fi „revi
zia“ mentalităţii şoferului infractor. Şi parcă, pe ici pe colo, prin 
părţile esenţiale, s-ar cuveni revizuită şi aria (prea îngustă !) a res
ponsabilităţii conducerii C.A.P. Loamneş.

M in ă  lu n g ă
R o z á lia .  B o b o ld ţ ,  sa

la r ia tă  la  „ A u to m e c a -  
n ic a " ,  a  i n t r a t  d u p ă  

c u m p ă r ă tu r i  i n t r - u n  

m a g a z i n  c u  a u to s e r v i 

r e  d i n  S ib iu .  Ş i -a  a le s ,  

a  p l ă t i t  f i  a  p le c a t .  

D a r  n u  p r e a  d e p a r te .  

C î ţ i v a  c e t ă ţ e n i  a u  ţ i n u t

să  f i e  î n to a r s ă  d in  

d r u m ,  p e n tr u  c o n f r u n 

ta r e a  n o te i  d e  casă .

Ş i  n - a  i e ţ i t  b in e  so 

c o te a la .  O  p a r te  d in  

m ă r f u r i  n u  e ra u  p l ă t i 

te . l a t ă - i  e x p l ic a ţ ia :  

„ A m  c o n f u n d a t  d r e a p 

ta ,  î n  c a re  ţ in e a m  c o ţu l

•  a m

m a g a z i n u lu i ,  c u  s t in g ă ,  
î n  c a re  a v e a m  p r o p r ia -  
m i  p la s ă .  S e  p o a te  î n -  
t l ţ n p la ! "

T r ib u n a lu l  n - a  f ă c u t  
n ic i  o  c o n fu z i e .  A  s ta 
b i l i t  p r e c is  c a re  d in t r e  
m î in i l e  d u m n e a e i  e s te ...  
lu n g ă . Ş i  i -a  a c o r d a t  8  
lu n i  p e n t r u  s c u r ta r e .

HANDBAL

Turneu-fulger 
la Sibiu

Unul din punctele de atracţie ale 
acestui sfîrşit de săptămîni îl cons
tituie turneul-fulger, dotat cu „Cupa 
C.S.M.“, care va aduce în faţa iu
bitorilor de handbal din Sibiu cî- 
teva din cele mai puternice formaţii 
feminine din ţară. Competiţia, a- 
vînd angajate 6 echipe, debutează 
astăzi dimineaţă, de la ora 10,30, 
pe terenul Luceafărul. Iată şi pro
gramul complet al turneului:

AZI, de la ora 10,30: „U“ Timi
şoara—„U“ Cluj; Liceul nr. 4 Timi
şoara—C.S.M. Sibiu; Mureşul Tg. 
Mureş—Chimia Or. Victoria; de la 
ora 15: C.S.M.—Mureşul; „U" Cluj 
—Liceul nr. 4; „U" Timişoara—
Chimia; Mureşul—„U“ Cluj; Chi
mia—C.S.M.; Liceul nr. 4—„U“ Ti
mişoara.

HUNE, de la ora 9: „U“ Timi
şoara—Mureşul; C.S.M.—„U“ Cluj; 
Liceul nr. 4—Chimia; C.S.M.—„U“ 
Timişoara; Mureşul—Liceul nr. 4 şi 
Chimia—„U“ Cluj.

SCHI

Horst Hanich, dîn 
nou cel mai bun
Pe pirtiile încă înzăpezite de la 

Păltiniş s-au desfăşurat întrecerile 
(slalom uriaş) primei ediţii a „Cupei 
Sibiului“ la schi. Concursul s-a 
bucurat de o frumoasă reuşită, dis
puta temerarilor schiori din Sibiu 
şi Cisnădie fiind urmărită de un pu
blic numeros. Cîştigătorii celor 4 
probe: Horst Hanich (Metalurgica) 
la seniori, Frank Höchsman (Voin- 
ţa)-juniori, Edith Wermescher (In- 
dependenţa)-senioare şi Elfi Herbert 
(Voinţa)-junioare.

ÎNOT

Primele s ta rtu ri
Bazinul acoperit din localitate a 

găzduit primul ioncurs de înot al 
anului. Iată cîteva din rezultatele 
înregistrate:

BĂIEŢI. 100 m liber: I. Miclăuş 
1:01,2» 100 m bras: Al. Nagy 1:22,8; 
100 m delfin: I. Miclăuş 1:06,8; 
100 m bras; M. Moldovan 1:30,4; 
100 m spate: T. Schneider 1:28,4; 
60 m liber: I. Banciu 54,6; 60 m 
delfin: D. Roth 54,5; 20 m liber: 
A. Gînju 16,5; 20 m bras: I. Roth 
23,7.

FETE. 100 m liber: Renate Kart- 
man 1:13,7; 100 m spate: Monica 
Müller 1:28,4; 40 m liber: Mioara 
Copaci 35,3; 60 m spate: Mihaela 
Maniu 58,6; 20 m liber: Mariana 
Cătana 24,0; 20 m bras: Alexandra 
Stoicovici 24,8.

E. SIMONIS coresp.

ANIVERSARI
•  1945 — A fost publicat regu

lamentul legii pentru înfăptuirea 
reformei agrare.

TIMPUL
Soarele răsare la 6 h 14 m şi a- 

pune Ia 18 h şi 31 m. Vreme în 
general frumoasă, cu cerul variabil, 
temporar noros. Vîntul va sufla slab 
din sectorul nord-vestic. Temperatu
ra minimă va fi cuprinsă între 0 şi 
4-2 grade, iar temperatura maximă 
va fi cuprinsă între + 9  şi +12  
grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Blestemul rubi

nului negru (orele 9,00; 11,30; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,00); TINERETU
LUI: Leul african (orele 10,00;
12,00; 14,30; 16,30; 18,00; 20,00);
VICTORIA: Corigenţa domnului 
profesor (orele 9,00; 11,00; 13,30; 
16,00; 18,30; 21,00); INDEPEN
DENŢA: O fată fericită (orele
11,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30);
7 NOIEMBRIE: Castelanii (orele 
10,00; 14,00; 16,00; 18,00; 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Loana 
(orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30;
19,00; 21,15); TINERETULUI: Cău
taţi idolul (orele 10,00; 16,30; 18,30; 
20,30); UNIREA: Castelanii (orele 
16,00; 18,00; 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Fantomas contra Schotland Yard
(orele 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Pentru un 
pumn de dolari (orele 17,00 şi
19.00) .

CISNĂDIE: POPULAR: O fată 
fericită (orele 11,00; 16,00; 18,00;
20.00) .

RADIO
Buletine de ştiri: 5,00; 5,30; 9,00; 

11,00; 15,00; 18,00; 20,00; 24,00
(programul I); 7,30; 8,30; 10,00;
12,00; 18,55; 0,55; 1,55—2,00 (pro
gramul II).

Radiojurnale: 13,00; 16,00; 19,00;
22.00 (programul I); 14,00; 17,00;
23.00 (programul II).

Emisiuni literare: 8,25 — Moment 
poetic interpretat de Cosma Braşo- 
veanu de la Teatrul Naţional „I. L. 
Caragiale"; 22,30 — Moment poetic. 
Versuri de G. Coşbuc (programul I);
19,30 — Scriitori la microfon: Emil 
Giurgiuca (programul II).

Muzică simfonică şi de operetă: 
10,45; 11,15; 12,00; 17,35; 20,30;
(programul I); 9,00; 10,05; 16,15; 
20,00; 23,30 (programul II).

Muzică uşoară şi de jazz: 8,30; 
9,05; 10,00; 11,30; 13,20; 15,25;

16,20; 19,30; 20,17; 21,00; 22,35;
0,05—6,00 (programul I); 8,00;
9,30; 10,31; 12,45; 13,00; 15,30;
16,45; 17,15; 18,00; 19,00; 22,30; 
22,45; 23,07; 24,00; 1,00 (progra
mul II).

Muzică populară: 12,22; 14,15; 
15,05; 16,55; 18,50 (programul I); 
7,00; 7,45; 8,35; 10,45; 13,40; 16,00 
(programul II).

TELEVIZIUNE
17,30 Pentru cei mici. Lumea copii

lor. Ueenicul vrăjitor şi Mi
haela vă invită să urmăriţi : 
# Voinicii din poveste — 
cîntec în primă audiţie de 
Temistocle Popa # Săbii în
crucişate •  Beatrice Huştiu.. .  
fără patine •  Pictorul Picolo 
9 Cîinele.. .  cîntăreţ 0  Vră
jitorul dansează şi cîntă cu 
Mihaela.

Filmul PEN1RU UN PUMN DE DOLARI rulează la cinematogra
ful din Ocna Sibiului

18.00 Pentru noi, femeile !
18.30 Curs de limba spaniolă 

(lecţia a 8-a).
19.00 Pentru tineretul şcolar. 

Aplauze pentru colegii noştri.
Program artistic prezentat de 
pionieri şi şcolari din judeţul 
Ilfov.

19.30 Telejurnalul de seară.
19.50 Buletinul meteorologic. 

Publicitate.
20.00 Tele-enciclopedia.
21.00 întîlnire cu .. .  Astă-seară vio

lonistul Mihai Constantinescu, 
La pian: Mariana Kabdebo.

21.20 Film serial: Evadatul.
22,10 Dragostea, poveste v e c h e ... 

Emisiune muzicală de Ştefania 
Dorian.

22.50 Telejurnalul de noapte.
23,05 Telesport.
23.20 Închiderea emisiunii.

TEATRU
Formaţia Teatrului de stat din 

Tîrgu Mureş prezintă în sala Tea
trului de stat Sibiu, la orele 16,00 
şi 19,30, piesa: Sînziana şi Pepelea 
de Vasile Alecsandri.

MUZEE
Muzeul Brukenthal (secţiile isto

rie, artă populară şi artă decorati
vă); Muzeul municipal Mediaş şi 
Muzeul orăşenesc Agnita. Orele de 
vizitare: 11—17.

ADRESE UTILE
Oficiul de prevederi sociale, B-dul 

Victoriei nr. 1; Tribunalul judeţean 
Sibiu, str. Lenin nr. 10; Notariatul 
de stat, Piaţa Unirii nr. 7; Consi
liul municipal popular provizoriu, 
str. Octombrie roşu nr. 2.
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actu alita tea
După incidentele iordano-izraeliene

întrunirea 
siliului de 
ritate

Con-
Secu-

NEW YORK 22 (Agerpres). — In 
cursul nopţii de joi, Consiliul de Secu
ritate şi-a reluat lucrările pentru a 
analiza situaţia creată în urma cioc
nirilor armate care au avut loc la 21 
martie între Izrael şi Iordania. Pri
mul care a luat cuvîntul a fost repre
zentantul Statelor Unite, Arthur Gold
berg, care a calificat acţiunea mili
tară izraeliană desfăşurată pe terito
riul iordanian drept un act de repre
salii, care nu poate contribui la secu
ritatea Izraelului. Goldberg a susţinut 
că rezoluţia Consiliului de Securitate 
cere părţilor interesate să nu permi
tă pe teritoriul lor organizarea de 
activităţi ale unor grupe ce desfăşoa
ră acţiuni teroriste, după cum nu 
permite nici acţiuni de represalii.

în cuvîntul său, reprezentantul per
manent la O.N.U. al Marii Britanii, 
lordul Caradon, a subliniat necesita
tea evitării oricăror violenţe în Ori
entul Apropiat. El a menţionat că 
trebuie să se pună capăt tuturor ac
ţiunilor de acest gen pentru a con
sacra toate eforturile sprijinirii misiu
nii reprezentantului special al secre
tarului general al O.N.U. în Orientul 
Apropiat, Gunnar Jarring.

Reprezentantul U.R.S.S., Iakov Ma
lik, a subliniat că condiţia principală 
şi necesară a reglementării politice 
în Orientul Apropiat continuă să ră- 
mînă retragerea neîntîrziată a trupe
lor izraeliene de pe toate teritoriile 
arabe ocupate de ele, pe poziţiile de 
la 5 iunie 1967. El a arătat că o nouă 
încălcare de către Izrael a hotărîrilor 
Consiliului de Securitate privind în
cetarea focului şi a acţiunilor milita
re, oferă un deplin temei Consiliu
lui să întreprindă imediat şi fără în- 
tîrziere măsurile cele mai eficiente 
împotriva agresorilor izraeliem în 
conlormitate cu Carta O.N.U. In ca
zul în care Consiliul de Securitate va 
hotărî aplicarea de sancţiuni potrivit 
capitolului 7 al Cartei O.N.U., Uniu-

n  m u
FESTIVAL CINEMATOGRA
FIC CONSACRAT CENTE
NARULUI NAŞTERII LUI 

GORKI

Un festival cinematografic 
consacrat centenarului naşterii 
lui Maxim Gorki se desfăşoară 
la Moscova. Prim ul film pre
zentat în cadrul m anifestării a 
fost „Prin  Rusia“ realizat re
cent pe baza povestirilor auto
biografice ale m arelui scriitor.

In program ul festivalului fi
gurează şi filmul restaurat 

Mama", tu rnat de regizorul 
Vsevolod Pudovkin în 1926, care 
amine una din ecranizările cele 

mai rem arcabile a unei creaţii 
gorkiene. Filmul este prezentat 
în varianta iniţială, dar cu mu
zica scrisă ulterior de Tihon 
Hrennikov.

IMPLICAŢIILE GREVEI 
ŞOFERILOR DIN REGIU

NEA LIVERPOOL-ULUI

Douăsprezece mii de şoferi şi 
docheri din regiunea Liverpool- 
ülui se află de mai multe zile 
în grevă, revendicînd m ajora
rea salariilor în ciuda politicii 
de austeritate economică anun
ţată  de guvernul englez. Apro
vizionarea populaţiei Liverpool- 
ului, scrie agenţia France Presse, 
a devenit foarte dificilă. In faţa 
magazinelor alim entare şi a b ru
tăriilo r au apărut cozi lungi. 
G reutăţi serioase îritîmpină şi 
automobiliştii datorită raţionali
zării benzinei. Greva şoferilor 
şi docherilor afectează şi alte 
sectoare industriale. La Co
ventry, 4.000 de muncitori de 
la Uzinele de automobile 
„Trium ph“ au încetat lucrul.

„SERVICIU NAŢIONAL  
OBLIGATORIU“

IN ALGERIA
Guvernul algerian a hotărît 

introducerea „serviciului naţio
nal obligatoriu“ pentru toţi ce
tăţenii tineri ai Algeriei — a- 
nuntă un comunicat oficial. A- 
ceasta măsură are drept scop 
s? asigure participarea efectivă 
şi deplină a întregului tineret 
la realizările de interes natio
nal, la funcţionarea diferitelor 
sectoare economice şi adminis
trative, precum şi satisfacerea 
necesităţilor de apărare naţio
nală.

Guvernul algerian a hotărî! 
să creeze o comisie specială în 
sărcinată cu studierea modali
tăţilor de aplicare a măsurii 
amintite.

nes Sovietică este gata să participe
la înfăptuirea acestor sancţiuni.

Lucrările Consiliului de Securitate 
au fost întrerupte pentru consultări. 
Următoarea şedinţă a avut loc vineri 
la orele 17,00 G.M.T.

Numeroase pari
ziene şi-au ex
primat solidarita
tea cu lupta 
dreaptă a femeilor 

din Vietnam.

la linia de în
cetare a focului

AMMAN 22 (Agerpres). — A- 
genţia France Prese transmite că for
ţele iordaniene au reocupat întrea
ga zonă care a fost joi teatrul lup
telor, iar posturile de supraveghere 
şi control de-a lungul liniei de în
cetare a focului au fost reinstalate. 
De asemenea, aerodromul din Am
man a fost redeschis circulaţiei nor
male. Şcolile şi instituţiile din în- 
văţămînt,. care fuseseră închise în 
timpul operaţiunilor militare, .şi-au 
reluat activitatea.

AMMAN 22 (Agerpres). — Pînă 
în prezent, cinci state arabe — 
R.A.U., Irak, Liban, Kuweit şi 
Sudan — au răspuns favorabil 
apelului regelui Hussein al Ior
daniei privind convocarea de ur
genţă a unei reuniuni arabe la 
nivel înalt care să examineze 
măsurile ce vor trebui luate în 
urma noilor acţiuni întreprinse 
de Izrael, informează surse ofi
ciale iordaniene. Poziţia celor
lalte ţări arabe faţă de acest apel 
nu a fost încă adusă la cunoştinţa 
guvernului Iordaniei.

Programu l  
e l e c t o r a l  al 
lui McCarthy
WASHINGTON 22 (Agerpres). 

— Senatorul Eugene McCarthy a 
propus un program concret pen
tru  încetarea războiului din Viet
nam. In ultimul num ăr al revis
tei americane „Glamour“, Mc
Carthy, care solicită să fie de
semnat candidat al Partidului de
mocrat la alegerile prezidenţiale 
de anul acesta, subliniază că pen
tru  obţinerea păcii în  Vietnam 
trebuie, înainte de toate, să în
ceteze bombardamentele aviaţiei 
americane asupra teritoriu lu i Re
publicii Democrate 'Vietnam. De 
asemenea, Statele Unite trebuie 
să renunţe la trim iterea unor noi 
contingente în Vietnamul de sud, 
să înceteze escaladarea acţiunilor 
m ilitare şi să-şi reconsidere în 
treaga politică m ilitară. „Nu cred 
că reprezentanţilor Frontului Na
tional de Eliberare din Vietnamul 
de sud poate să le fie refuzat ro
lul de forţă politică pe care îl 
vor juca în viitorul Vietnamului 
de sud“ — a spus el. In locul dis
trugerii Vietnamului, arată  sena
torul McCarthy, Statele U nite ar 
trebui să sprijine crearea unui 
guvern la Saigon care să reflecte 
în tr-adevăr dorinţa întregului po

por vietnamez.

V ie tn a m u l d e  s u d

N O I ATACURI 
L A N SA T E  DE FOR
ŢELE PATRIOTICE

SAIGON 22 (Agerpres). — De
taşamentele Frontului Naţional de 
Eliberare din Vietnamul de sud 
au atacat vineri dimineaţa im 
portante fortificaţii militare ame
ricane din jurul Saigonului. Baza 
americană de la Bien Hoa, situată 
ia numai 24 km. de capitala Viet
namului de sud, bază unde sínt 
concentrate importante efective 
de trupe şi instalaţii militare, a 
fost supusă unui bombardament

cu rachete. Unităţi ale F.N.E. au 
bombardat, de asemenea, una din
tre clădirile comandamentului 
S.U.A. din Bien Hoa. In primele 
ore ale dimineţii, patrioţii au lan
sat atacuri cu mortiere şi în sec
torul Binh Canh, ia 10 km. de 
Saigon, pe Şoseaua nr. 4 ce leagă 
capitala sud-vietnameză de Delta 
Mekongului.

o .  N. u. Componenja 
Comitetului special 
pentru definirea agre
siunii

NEW YORK 22 (Agerpres)
La sediul Organizaţiei Naţiunilor 
Unite a fost difuzat un document 
care face cunoscută hotărîrea 
Preşedintelui celei de-a XXTI-a 
sesiuni a Adunării Generale, Cor- 
neliu Mănescu, în legătură cu 
componenţa Comitetului special 
pentru problema definirii agre
siunii.

Conform unei rezoluţii a Adu
nării Generale, din acest Comitet 
fac parte 35 de state. In urma 
consultărilor întreprinse, Preşe
dintele Adunării Generale — pe 
baza principiilor repartjţiei geo
grafice echitabile şi a necesităţii 
reprezentării principalelor sis
teme de drept din lume — a de
semnat ca membre ale Comitetu
lui următoarele state : Algeria, 
Anglia, Australia, Bulgaria, Ca

nada, Cehoslovacia, Cipru, Colum
bia, Ecuador, Finlanda, Franţa, 
Ghana, Guyana, Haiti, Indone
zia, Iordania, Iran, Italia, Iugo
slavia, Japonia, Madagascar, Me
xic, Norvegia, Republica Arabă 
Unită, Republica Democratică 
Congo, România, Sierra-Leone, 
Siria, Spania, S.U.A., Sudan, Tur
cia, Uganda, U.R.S.S. şi Uruguay.

ÎNCHEIEREA c o n g r e s u 
l u i P .S .D .G .

Willy Brandt a fost reales preşedinte
NÜRNBERG 22 — Trimisul 

special Agerpres, P. Stăncescu, 
transmite : Joi, în ultima zi a lu  ̂
orarilor Congresului Partidului 
Social Democrat din Germania, 
Willy Brandt a fost reales preşe
dinte al partidului, cu 325 voturi 
contra 8, iar Herbert Wehner şi 
Helmut Schmidt, au fost aleşi vi
cepreşedinţi ai partidului, cu 327 
şi respectiv 261 voturi. După c e  
a aprobat, încă în prima zi a lu
crărilor, participarea P.S.D.G. în 
coaliţia guvernamentală cu creş- 
tin-democraţii, precum şi activi
tatea miniştrilor soeial-democraţi 
în cadrul acestei coaliţii, Congre
sul a dezbătut problemele de po
litică externă şi ale relaţiilor in- 
ter-germane. A fost adoptată o 
rezoluţie în care este definită po
ziţia P.S.D.G. în principalele pro
bleme de politică externă.

In ce priveşte relaţiile cu ţări
le vecine, rezoluţia adoptată ex
primă hotărîrea de a „respecta şi 
recunoaşte“ frontierele existente, 
inclusiv linia Oder:—Neisse, „pînă 
ce frontierele germane vor fi de
finitiv fixate printr-un tratat de 
pace“. Rezoluţia congresului cere

să se pună capăt raidurilor avia
ţiei americane asupra Vietnamu
lui de nord şi se pronunţă în fa
voarea „încetării războiului, prin 
acceptarea unor discuţii pe baza 
acordurilor de la Geneva din 1954 
cu privire la Indochina“.

Şedinţa Prezidiului 
C. C. al P. C. din
Cehoslovacia

Antonin Novotny va ieşi la pensie
FRAGA 22 (Agerpres). — Agen

ţia C.T.K. anunţă că la Praga a fost 
dat publicităţii un comunicat în 
care se subliniază că Prezidiul Co
mitetului Central al Partidului Co
munist din Cehoslovacia şi-a ex
prim at acordul cu cererea tovară
şului Antonin Novotny cu privire 
la eliberarea sa din funcţia de 
preşedinte al republicii. Din cauza 
stării sănătăţii, Antonin Novotny 
va ieşi la pensie.

Prezidiul C.C. al P.C.C. a discu
ta t la 21 m artie situaţia politică 
creată în ultimul timp în legătură 
cu cererile ca tovarăşul Antonin 
Novotny să renunţe la funcţia de 
preşedinte ăl republicii şi a adop
ta t hotărîrea menţionată.

Prezidiul C.C al P.C. din Ceho
slovacia salută dezvoltarea activi
tăţii politice a m em brilor de par
tid şi a întregii societăţi ceho
slovace Prezidiul subliniază din 
nou că actuala mişcare de renaş
tere reprezintă o m are forţă crea
toare, capabilă să în lăture nu nu
mai greşelile trecutului, dar .să fo
losească în acelaşi timp toate ele
mentele pozitive realizate pînă a- 
cum şi prin noi acţiuni să contri
buie la binele patriei socialiste.

Prezidiul dă o înaltă apreciere 
m aturităţii politice a 'poporului ce
hoslovac şi îşi exprim ă convinge
rea ferm ă că el va da dovadă de 
m aturitate şi în zilele urm ătoare 
ale consolidării organelor superioa
re  ale statului şi partidului.

Prezidiul Comitetului Central 
constată că caracterul general al 
procesului de renaştere în societa
tea cehoslovacă nu este cîtuşi de 
puţin caracterizat prin  unele ten
dinţe şi devieri extrem iste, prin 
năzuinţe locale în care să se mani
feste stări de spirit nesocialiste. 
Pai-tidul nu va perm ite să fie luat 
prin surprindere de eventuale în
cercări de a legaliza asemenea 
stări de spirit sub pretextul de
mocraţiei sau reabilitării.

Prezidiul C.C. al P.C.R. din 
Cehoslovacia va respinge orice 
încercări îndreptate spre slăbirea 
şi divizarea tendinţelor progresiste 
socialiste. Prezidiul declară din 
nou că democratizarea despre care 
este vorba este o democraţie de 
un caracter evident socialist. Par
tidul va apăra cu ferm itate linia

R. F. a GERMANIEI : In faţa localului unde şi-a desfăşurat lu
crările Congresul Partidului social-democrat din Germania a fost 
organizată o mare demonstraţie de protest împotriva participării 
P.S.D.G. la elaborarea aşa-numitei legislaţii guvernamentale de 
urgenţă, ce conferă autorităţilor prerogative speciale pentru „men

ţinerea ordinii“.

în oraşu l fin lan d ez K otka

construcţiei socialiste şi a prietenie! 
cu ţările socialiste, în primul rînd 
cu Uniunea Sovietică. Dezvoltarea 
sănătoasă a societăţii noastre nu 
va fi deviată de pe calea justă. 
Noi vom păşi şi în viitor pe calea 
stabilită de plenara din ianuarie 
a Comitetului Central al Partidu
lui Comunist din Cehoslovacia.

Prezidiul C.C. al P.C. din Ceho
slovacia a făcut recomandări pen
tru  activitatea comuniştilor din 
redacţia ziarului „Rude Pravo“, de 
la celelalte ziare şi publicaţii, 
radioteleviziune şi de la C.T.K.

Prezidiul C.C. al P.C. din Ceho
slovacia a aprobat proiectul pro
gramului de acţiune pregătit ea 
m aterial pentru plenara din m ar
tie a C.C. al P.C din Cehoslovacia 
şi a hotărît ca acest program de 
acţiune să fie expus în raportul 
primului secretar al C.C. al P.C. 
din Cehoslovacia, Alexander Dub- 
cek. Program ul va fi prezentat 
plenarei Comitetului Central al 
Frontului Naţional ca un proiect 
al Partidului Comunist din Ceho
slovacia pentru activitatea întregu
lui Front Naţional.

Prezidiul C.C. al PIC.din Ceho
slovacia — se arată în comunicat 
— a dezbătut proiectul viitoarelor 
m ăsuri privind term inarea reabili
tării tu tu ror persoanelor care au 
suferit ca urm are a încălcării le
galităţii socialiste şi a normelor 
vieţii de partid.

Prezidiul C.C. al P.C. din Ceho
slovacia şi-a exprimat, în conti
nuare, acordul cu comunicatul pri
vind noi acţiuni pentru  îndeplini
rea program ului de ridicare a ni
velului de trai, aprobat de plenara 
din decembrie a C.C. al P.C. din 
Cehoslovacia. Prezidiul a recoman
dat ca acţiunile propuse să fie rea
lizate numai pe calea ridicării efi
cienţei în crearea venitului naţio
nal şi pe calea folosirii accelerate 
şi progresiste a posibilităţilor eco
nomiei naţionale.

In încheierea şedinţei, Prezidiul 
C.C. al P.C. din Cehoslovacia » 
luat cunoştinţă de raportul Comi
siei sale privind desfăşurarea. cer
cetării tu tu ror îm prejurărilor şi 
cauzelor fugii lui Jan Sej na peste 
hotare.

PRAGA 22 (Agerpres). — Agen
ţia C.T.K., transm ite : La. 22 mar
tie, şeful Cancelariei preşedintelui 
Republicii Socialiste Cehoslovace * 
remis şedinţei Prezidiului Adună
rii Naţionale o scrisoare a lui 
Antonin Novotny, prin care acesta 
îşi dă demisia din postul de pre
şedinte al R. S. Cehoslovace.

Prezidiul Adunării Naţionale a 
R. S. Cehoslovace a aprobat de
misia lui A. Novotny.

PRAGA 22 (Agerpres). — Agen
ţia C.T.K. anunţă că Prezidiul Co
m itetului Central al Uniunii luptă
torilor antifascişti a trim is vineri 
lui A. Dubcek, prim -secretar al 
C.C. al P.C. din Cehoslovacia, lui 
B. Lastovicka, preşedintele Adu
nării Naţionale, şi lui J. Lenart, 
preşedintele Guvernului R. S. Ceho
slovace, o scrisoare prin care pro
pune drept candidat pentru postul 
de preşedinte al R. S. Cehoslovace 
pe generalul de arm ată Ludvik 
Svoboda, vicepreşedinte al C.C. al 
Uniunii luptătorilor antifascişti.

Din cronica evenimen
telor săptămînii

implicaţiile uotului 
de la Hew Hampshire

Expoziţie de artă
populară
românească

HELSINKI 22 (Agerpres). — In 
sala de expoziţii a oraşului Kotka
_ centru industrial şi portuar al
Finlandei de sud-est — a avut loc 
deschiderea expoziţiei de artă 
populară românească organizată 
de asociaţia de prietenie Finlan- 
da-România, cu sprijinul I.R.R.C.S.

Reino Elo, preşedintele Consi
liului municipal Kotka, care a des
chis olicial expoziţia, subliniind 
calităţile acesteia, a remarcat e- 
coul larg pe care l-a avut prezen
tarea acestei expoziţii in diferite 
oraşe finlandeze.

N. Vartcea, ambasadorul Repu
blicii Socialiste România Ia Hel
sinki, după ce a mulţumit munici
palităţii a înfăţişai unele trăsături 
caracteristice şi bogăţia ariei 
populare româneşti.

tul unui larg proces de clarificare în rindurile 
opiniei publice americane, în  orice caz, frămân
tările interne din S.U.A. demonstrează limpede 
că, de pe acum, şansele viitorilor candidaţi la 
preşedinţie depind de modul nou in care abor
dează problema războiului din Vietnam.

Războiul agresiv pe care S.U.A. îl duc in  
Vietnam îşi găseşte pe planul politicii interne 
americane oglindirea in dirze dispute electo
rale. A legerile prelim inare din localitatea New  
Hampshire, considerate un test electoral sem
nificativ, nu au rămas fără implicaţii. Suc
ces^  lui McCarthy, care s-a situat pe poziţia 
criticării ferme a politicii preşedintelui John
son iu Vietnam, a determinat anunţarea oare
cum neaşteptată a intenţiei senatorului Robert 
Kennedy de a încerca să obţină învestitura de 
candidat în alegerile prezidenţiale din partea 
Partidului democrat. F,ste interesant de remar
cat că, în declaraţia sa cu acest prilej, Ken
nedy se desolidarizează, de asemenea, net de 
politica Administraţiei Johnson în Vietnam şi 
cere ca Statele Unite să întrerupă bombarda
mentele asupra Vietnamului de nord pentru 
a putea începe convorbiri.

In acelaşi timp, Rockefeller a făcut cunoscut 
că renunţă să participe la alegerile preziden
ţiale, ceea ce în cercurile politice americane 
este apreciat ca un gest care, indirect, ar favo
riza campania electorală a lui Robert Kennedy 
şi McCarthy, oponenţii lui Johnson în cadrul 
Partidului democrat. Astfel, atitudinea faţă de 
războiul din Vietnam va avea o pondere deo
sebită în campania electorală. Lupta electorală  
este însă deosebit de ascuţită şi complicată şi 
trebuie subliniat că sintern dc-abia la începu-

„Pool ui aurului" în impas
Reuniunea guvernatorilor băncilor centrale, 

care fac parte din „Pool-ul aurului“, a încheiat 
duminică un nou act al dramei prin care trece 
în prezent sistemul monetar occidental, act ur
mărit săptămîna trecută cu răsuflarea între
tăiată de cercurile financiare. In esenţă, gu
vernatorii au proclamat sfîrşitul „Pool-ului au
rului“, care iniţial era menit să menţină preţul 
aurului la 35 dolari uncia şi prin aceasta să 
asigure stabilitatea dolarului. Sporirea neîncre
derii în dolar declanşase o goană neobişnuită 
a deţinătorilor de valută americană spre bursele 
occidentale, pentru a converti în aur dolarii pe 
care îi deţineau. Zile în şir, în sălile burselor 
a domnit o atmosferă de maximă încordare. In 
extrem is, guvernatorii s-au văzut obligaţi să 
anuleze libera convertibilitate a aurului, creind 
însă astfel o nouă situaţie de provizorat. Co
mentate în cele mai diferite moduri, cele petre
cute în ultim ele zile la bursele din capitalele 
occidentale reliefează ideea că actuala criză fi
nanciară a lumii capitaliste reprezintă o criză 
de încredere faţă de Statele Unite şi de politica  
acestora.

Poziţia Franţei exprimată de preşedintele

de Gaulle, care reclama o reformă a sistemului 
monetar, întem eiată pe aur, a adus noi ele
m ente în disputa cu privire la modul în care 
trebuie să fie organizat în viitor sistem ul mo
netar al lumii capitaliste. Deocamdată, incerti
tudinile persistă.

Cel mai auster buget ne după 
război...

... este considerat în Marea Britanie bugetul 
prezentat miercuri seara în Camera Comunelor 
de ministrul de finanţe Roy Jenkins. Pe funda
lul dominat de procesul de deteriorare a siste
mului monetar occidental, din care lira ster
lină face parte componentă, guvernul laburist 
a elaborat un buget de severă austeritate, ex
presie a eforturilor sale de redresare a econo
m iei Marii Britanii şi de apărare a rolului lirei 
sterline în cadrul sistem ului monetar interocci- 
dental. Pentru realizarea obiectivelor economice, 
şi anume lichidarea deficitului balanţei comer
ciale, echilibrarea balanţei de plăţi, creşterea 
produeţiei industriale, guvernul a prevăzut un 
com plex de măsuri financiare, caracterizat în 
special prin înăsprirea fiscalităţii. Adăugind şi 
anunţarea blocării cel puţin pentru 12 luni, 
a oricăror majorări de salarii, rezultă că rigo
rile măsurilor econom ice vor trebui să fie su
portate de marea masă a salariaţilor britanici 
Nem ulţum irile care s-au făcut auzite imediat 
sínt accentuate şi de faptul că eforturile eco
nomice nu sínt îm părţite în mod echitabil între 
„partenerii sociali“. D eşi dividendele societăţilor 
nu vor putea creşte cu mai mult de 3,5 la sută. 
profiturile au fost ferite de orice impunere. Este 
de aşteptat, aşa cum au făcut-o şi în trecut în 
asemenea prilejuri, ca sindicatele britanice să 
reacţioneze negativ la pachetul cuprinzînd mă
surile de austeritate ale guvernului britanic 
In orice caz, bugetul prezentat de Roy Jenkins 
a mai coborît cu cîteva grade graficul care in
dică popularitatea guvernului laburist.

VARVARA CONSTANTIN

DE PE BLOB
T e l e v i z o r  m i n u s c u l
După informaţii sosite din Ja

ponia, Urma ..Toshiba" a elabo
rat un televi'/.or de mărimea unei 
poşete, care urmează să intre în 
fabricaţie de serie.

Spre deosebire de tubul catodicv. 
conceput de firma ,,Hayakawa" 
şi care are o adîncime de 5 cm 
şi o diagonală a ecranului de 
20 cm, tubul catodic plat elaborat 
de ,,Toshiba" lucrează după prin
cipii complet diferite. Tubul 
electronic nu se mai află 
în axul tubului ci este amplasat 
lateral. Prin aceasta s-a reuşit ca 
adîncimea tubului să nu depă
şească 5 cm.

Problemele legale de o deflec- 
ţie normală la acest tub catodic 
au fost rezolvate satisfăcăttor.

T r i p h o n e - u l
Societatea norvegiana. ,,Gu3t.av 

A. Ring“ fabrică un aparat denu
mit ,,Triphone" care este în ace
laşi timp şi telefon şi interfon. 
Cînd este aşezat pe birou, apa
ratul serveşte de difuzor ■ cînd 
este ridicat, devine telefon.

Volumul sunetului este reglabil 
în aceste dlierite poziţii. Cadra
nul circular clasic este înlocuit 
prin butoane plasate pe soclu.
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